

# TRUMAN Y ACHESON APOYARAN LA CONCESION DE UN PRESTAMO A ESPAÑA A TRAVES DEL BANCO DE EXPORTACION E IMPORTACION



# PATRIA

GRANADA.-Sábado, 29 de abril de 1950

Año XVI.-Número 4.664.-Ejemplar, 50 céntimos

Se dice en Washington que ya ha sido presentada una solicitud para ampliar una fábrica de abonos sintéticos en el Sur de nuestro país

Connally, el influyente senador, explica su posición favorable a la concesión de empréstitos

WASHINGTON, 28. (EFE).--El senador Tom Connally, ha hecho pública la carta que el secretario de Estado, Dean Acheson, le dirigió ayer, momentos antes de que se votase en el Senado la enmienda en favor de que se concedan a España créditos del plan Marshall.

En dicha carta, el secretario de Estado insiste en la tesis de que la inclusión de España en el plan de ayuda a Europa no puede hacerse si previamente no se manifiestan en este sentido los beneficiarios de esta ayuda. Consigna en su texto diversos acuerdos en los que este criterio se fundamenta, y dice que constituirá peligro para su política general acuerdos como los adoptados en 1948, cuando prosperó en la Cámara de Representantes de Norteamérica la enmienda de O'Konski.

Concluye la carta dirigida al senador Connally diciendo que "el Banco está a disposición de España bajo las mismas bases que cualquier otro país". Los españoles han hablado con el Banco acerca del procedimiento a seguir para solicitar los créditos, y están en todo momento en libertad de solicitar proyectos concretos, de acuerdo con los procedimientos normales del Banco. Han sido ya informados acerca de los requisitos pedidos por el Banco con referencia a los proyectos que tienen pensados y el alcance de la justificación precisa por cada proyecto. El Departamento de Estado opina que esta vía normal, que no ha sido aún utilizada por los españoles, debe ser la empleada por España en proyectos que precisen ayuda financiera por parte del Gobierno de los Estados Unidos".

## Normas para la recolección de cereales y leguminosas

Obras de mejora y canalización, en el manantial de Fardes

Acuerdos aéreos con Holanda y Brasil

Consejo de ministros

MADRID, 28. (CIFRA).--En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

"PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES.--Acuerdo entre España y los Países Bajos sobre líneas aéreas civiles. Canje de notas con Brasil para la ejecución del acuerdo aéreo hispano-brasileño. Ordenes de adjudicación en concurso de las acciones extranjeras expropiadas de las empresas "Industria Hormera, S. A." y "Vidriera Ibérica, S. A." Ordenes por las que se adjudican al ministerio de Educación Nacional para fines culturales, determinados inmuebles expropiados a extranjeros por causa de seguridad nacional en Madrid, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Vigo.

GOBERNACION.--Acuerdo sobre extensión del servicio telefónico entre Rodesia del Norte y España, y fijación de sus correspondientes tarifas. Acuerdo por el que se otorga a la Diputación provincial de Madrid los beneficios del artículo décimo del decreto de 23 de septiembre de 1939, a efectos de la reconstrucción del Palacio provincial destruido por la guerra. Orden por la que se dictan normas complementarias al artículo octavo del reglamento de 25 de mayo de 1947 para aplicación de la ley sobre ordenación de solares de 15 de mayo de 1945. Decretos de personal y expedientes de trámite.

EJERCITO.--Expedientes de trámite.

MARINA.--Informe al Consejo sobre la entrada en servicio del cañonero "Sarmiento de Gamboa".

(Pasa a la página cuarta)

## Homenaje al teniente general González-Badía, en el Alhambra Palacio

Le impuso el alcalde la Medalla de Oro de la ciudad y el fajín de su nueva alta jerarquía

Por su parte, la Falange granadina le hizo entrega de una placa de plata

Ensalzaron la personalidad del agasajado los señores Arzobispo, Gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde



El Teniente General González-Badía, con los señores Arzobispo, Gobernador civil, presidente de la Audiencia Territorial, alcalde y demás autoridades y jerarquías, que le ofrecieron un homenaje con motivo de su reciente ascenso, al que asistieron centenares de granadinos. (Fot. SANZ).

## OTRA VEZ TRIESTE



Otra vez vuelve a encenderse la disputa de Trieste, Yugoslavia, que después de la derrota de Italia, se incorporó el territorio que aparece rayado en este gráfico, aspira ahora a dominar la zona de Trieste, declarada "libre" en virtud del Tratado de paz con Italia firmado en París el 10 de febrero de 1947. Después de la firma del Tratado de paz, los occidentales propusieron a Rusia la devolución de Trieste a Italia, a lo que se negó Moscú.

## Tren automotor Granada-Valencia

Saldrá de aquí los martes, jueves y sábados

Madrid, 28 (CIFRA).--A partir del día primero de mayo próximo, se pondrá en circulación trisemanalmente, un tren-automotor entre Granada y Valencia y viceversa, vía Murcia-Alicante, con salida de Granada los martes, jueves y sábados a las siete horas treinta minutos, para llegar al destino a las veintidós horas. El regreso lo efectuará de Valencia los lunes miércoles y viernes, a las ocho horas cincuenta y cinco minutos, llegando a Granada a las 22'25 horas.

## El doctor Waksman, académico de honor de la Real de Medicina

Solemne ceremonia en la Facultad de Medicina, donde le fué impuesta la Medalla

Pronunció una magistral conferencia sobre los antibióticos

Hoy regresará a Madrid el ilustre investigador

EN EL AULA MAGNA DE LA FACULTAD DE MEDICINA, CELEBRÓ AYER TARDE SESION EXTRAORDINARIA LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA, CON OBJETO DE IMPOSERLE LA MEDALLA DE ACADEMICO DE HONOR --PRIMERA QUE DE ESTA CATEGORIA CONCEDE EL ALTO ORGANISMO CULTURAL-- AL ILUSTRE INVESTIGADOR DESCUBRIDOR DE LA ESTREPTOMICINA, DOCTOR SELMAN A. WAKSMAN, CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD DE RUTGERS (NUEVA JERSEY).

PRESIDIO EL RECTOR, DON ANTONIO MARIN OCETE, ACOMPAÑADO DE LOS DOCTORES GUIRAO GEA, MESA MOLES Y MUÑOZ FERNANDEZ.

En lugares de preferencia tomaron asiento los señores Gobernador civil y Jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; director del Instituto Nacional de Parasitología, doctor López Neyra; académicos de número, catedráticos de las distintas Facultades, y numerosas personalidades invitadas, así como la totalidad de los alumnos de Farmacia y Medicina. También se hallaban presentes el doctor Bustanza, acompañante del

doctor Waksman, y las esposas de ambos profesores. El aula magna ofrecía un brillante aspecto, viéndose atestados de público pasillos y galerías.

PALABRAS DE PRESENTACION DEL DOCTOR MUÑOZ FERNANDEZ  
El catedrático de Farmacología, doctor Muñoz Fernández, pronunció unas palabras para destacar la personalidad del doctor Waksman, acompañante del

En el hotel Alhambra Palacio se celebró ayer tarde, a las dos y media, el brillante acto de homenaje al Excmo. señor don Saturnino González-Badía, con motivo de su ascenso a la más alta jerarquía castrense y su nombramiento de presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar. Organizado el acto conjuntamente el Gobierno civil, la Jefatura provincial del Movimiento, la Diputación y el Ayuntamiento. Al mismo tiempo, le fué impuesta al teniente general González-Badía por el alcalde, la Medalla de Oro de la Ciudad y entregado el fajín de teniente general y una magnífica placa de plata, como recuerdo de su gestión en Granada, ofrenda del Consejo provincial de la Falange, en reconocimiento asimismo a su labor meritísima al frente de la Capitania general de la novena región y en favor de la capital.

Asistieron al acto, con las primeras autoridades provinciales, el Consejo provincial de Falange en pleno, jefes de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición y de todos los organismos dependientes de los ministerios civiles y numerosas representaciones de todas las fuerzas vivas de la ciudad, Banca, Comercio, Industria y centros culturales, hasta rebasar la cifra de doscientos comensales.

Ocupó la presidencia el agasajado, quien sentó a su derecha a los señores Arzobispo, doctor Santos Olivera; alcalde, señor Gallego y Burín; fiscal jefe, señor Egea; rector de la Universidad, señor Marin Ocete; gobernador militar, general Moliner Martínez; fiscal de Tasa, señor Saura; subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca; primer teniente de alcalde, señor Osorio Morales; teniente de alcalde, señor González Sola, y secretario local del Movimiento, camarada Santaolalla Pérez; y a

su izquierda, los señores Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; presidente de la Diputación, señor Ortí y Meléndez-Valdés; delegado de Hacienda, señor De Vega; delegado provincial de Trabajo, señor Torres Cruz; co-

(Pasa a la página quinta)

### DE AYER A HOY

#### COMPENDIO DE NOTICIAS

<b>LOCALES</b> Se celebró el homenaje al teniente general González-Badía. --Conferencia del doctor Waksman en la Facultad de Medicina. Siguen los actos en su honor. Hoy regresará a Madrid. --Comenzó la instalación de la Cruz de Mayo. --El lunes, conferencia de don Lorenzo Villas, en la Facultad de Letras. --Roy, Unamuno, Sosa, Fraga y Morales, probables bajas en el Granada. --Persiste la gravedad de los heridos por la explosión del Albaicín.	<b>NACIONALES</b> Consejo de ministros bajo la presidencia de S. E. --Congreso de arqueología en Alcoy. --Servicio de automotor Granada-Valencia, desde el lunes. --Veintiséis peregrinaciones españolas asistirán al acto de canonización del Beato Antonio María Claret. <b>EXTRANJERAS</b> Truman y Acheson, partidarios de conceder un empréstito a España a través del Banco de Exportación e Importación. --Washington re-	chaza la sugerencia de Hoover de expulsar a Rusia de la O. N. U. --Rusia anuncia grandes maniobras navales en el Báltico. --Circuló el rumor de que Moscú había presentado nuevas exigencias a Finlandia. --S. S. el Papa recibió al presidente de Irlanda. --Joliot-Curie, destituido por el Gobierno francés. --Preparativos de los comunistas chinos para invadir la isla de Formosa. --Churchill pide nuevas e inmediatas elecciones.
---	--	---

## S. S. EL PAPA RECIBIO AL PRESIDENTE DE IRLANDA (VEA LA pág. cuarta)

# Apunte DE LA CIUDAD

LAVAR la atención de quienes le rodean, eso que para los hombres es siempre tan violento, para las mujeres resulta lo más lógico y atrayente de su personalidad; por conseguir esta cosa, que al hombre tanto violentaría, la mujer, en cambio, es capaz de llegar a las más insospechadas audacias. Ningún caballero del mundo, en estado y circunstancias normales, pongamos por ejemplo, sería capaz de presentarse ante las personas de su consideración ostentando una codorniz o cuatro rábanos sobre la cabeza. Las señoras, por el contrario —muchas señoras—, se considerarían empujadas si su tocado no se completa con un sombrero espectacular al uso de la moda, en el que campeen hierbabajos, plumas, pájaros y frutas. A tales aparatos de originalidad se ha llegado en la competencia establecida entre ellas, que cualquier motivo, ya sea de ornitología, de farmacopea o de lo que caiga a pelo, les resulta magnífico para su adorno y resaltar la belleza.

## Cada DÍA con sus temas

La coquetería femenina rebasa toda posibilidad imaginativa. El valor, todo el valor que se necesita para andar por la calle con un sombrero de tal manera adornado, hecho suficiente para sembrar la rechilla y que los chicos le tirasen piedras a cualquier ciudadana, las señoras lo tienen de un modo natural y, por maravilla de la vida, lejos de resultarnos extraño, nos parece normalísimo y hasta de buen tono, sin que, por aparatoso y extravagante que el sombrero resulte, pierda en nuestra consideración de seriedad y respeto la dama que lo lleva, sino que, por el contrario, a menudo sirve para aumentar la admiración apasionada que por ella sentimos.

A Granada ha llegado también la última moda de los sombreros femeninos. No son muy exagerados en cuanto al adorno. Imperan en ellos las plumas —plumas muy vistosas y de diversos colores—; desde lejos, nos dan la impresión que la ciudad ha sido invadida por una multitud de pájaros exóticos y que éstos han venido a posarse en la cabeza de damas y damiselas.

Abril sigue sin querer desmentir al refranero. Por eso quizá, el día de ayer, como el anterior y casi todos los demás días, amaneció con el cielo cubierto de ligeras nubes. Después salió el sol y torció a ocultarse como si juzgara al escondite. Sopió el viento como si viniese de las cavernas profundas y heladas de la Sierra, repartiéndose constipados lo mismo que en enero.

Se celebró el homenaje al teniente general don Saturnino González-Badía, nuevo presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, a quien la ciudad, representada por sus organismos y corporaciones más genuinas, testificó su agradecimiento, adhesión y cariño, por la fructífera labor desarrollada a través de los tres años que con tanto amor, inteligencia y celo desempeñó la Capitanía general de la novena región.

## LA TRADICIONAL CRUZ DE MAYO

Ha empezado su instalación en la plaza del Carmen

En la plaza del Carmen está siendo instalada estos días, dando frente a la calle de Reyes Católicos, la monumental Cruz de Mayo, con motivo de la próxima festividad del día 3 de mayo.

El monumento mide diez metros de altura por trece, aproximadamente, de longitud. El templete está formado por una serie de arcos de madera que serán cubiertos de flores. Cada arco tiene su base en un pedáneo de la gradería, al fondo de la cual se alzará la Cruz.

En el centro se colocará una imagen de la Purísima. Completarán el adorno del monumento coronas de flores, candelabros, cornucopias y otros objetos de arte.

Es autor del proyecto el notable artista y delineante del Ayuntamiento, señor Párrizas, que ha procurado este año darle al monumento un carácter serio, como corresponde a su finalidad. En el aspecto artístico se ha servido de los elementos decorativos que ofrece la plaza, tales como las dos grandes farolas, que quedarán a ambos lados del altar, así como el jardincillo situado en el centro. Grandes reflectores eléctricos iluminarán el monumento y la fachada del Palacio municipal.

## Música

**MANANA, CONCIERTO EN LA FACULTAD DE MEDICINA**  
En el aula máxima de la Facultad de Medicina se celebrará mañana, a las siete de la tarde, el sexto concierto de la serie organizada por la promoción médica 1950, a cargo de Esteban M. Abarca (guitarra-cantones) y Juan Luis Gámez, piano.

## PALACIO ARZOBISPAL

### CIRCULAR SOBRE LOS CULTOS DEL MES DE MARIA

El señor Arzobispo ha ordenado la publicación de una Circular en el "Boletín Oficial del Arzobispado" sobre los cultos del mes de María.

Dicha circular contiene las siguientes normas:

Primera.—En todos los templos debe celebrarse el Mes de María, con solemnidad o sin ella, según las circunstancias lo permitan, bien sea por la mañana o por la tarde, convocando para ello al pueblo fiel. Y aun los que no pudiesen asistir al templo, procurarán hacerlo en los domicilios particulares.

Segunda.—Se hará asimismo en todas las escuelas, así particulares como nacionales, en conformidad con lo dispuesto por la Autoridad Civil.

Tercera.—Los señores curas y encargados de iglesias cuidarán de organizar funciones sencillas y piadosas. Comuniones generales, como también de pronunciar pláticas instructivas y exhortaciones adecuadas y de dar a conocer las indulgencias y gracias concedidas. Son estas, 300 días de indulgencia por cada día del mes en que se haga privada o públicamente el piadoso ejercicio, y además una indulgencia plenaria al fin del mes a los que, habiendo confesado y comulgado por las intenciones del Romano Pontífice.

Cuarta.—Autorizamos la exposición mayor del Santísimo Sacramento en dichos cultos los dominios y días festivos, y aun los demás días con tal que al menos concurren unas 50 personas.

Quinta.—Ninguno que se precie de buen católico y devoto de María dejará de honrarla diariamente con el rezo del Santo Rosario, a ser posible en el templo o en familia.

Sexta.—Recomendamos especialmente, al menos en los sábados de mayo (o, si se cree más conveniente, los domingos) la radicación y devotísima práctica del Rosario de la Aurora en todas las parroquias donde sea posible.

### EL LUNES, CONFIRMACIONES PARA ADULTOS

El lunes, a las siete de la tarde, en la Capilla del Palacio arzobispal el Rvdo. Prelado administrará el Sacramento de la Confirmación a las personas adultas que lo hubieran solicitado, por mediación de sus respectivos párrocos.

### C. N. S. Cursos de formación.

En el Hogar del Productor de "Educación y Descanso", Recogidas, 9, se celebrará esta tarde, a las siete y media, la sesión de clausura de los tres cursos de formación de enlaces sindicales.

### Premio "Matías Montero".

La Jefatura nacional del S. E. U. crea unos premios anuales con el nombre de "Matías Montero", que serán otorgados a diversos géneros. El premio que se convoca ahora se destina a un ensayo sobre tema político, pero en años sucesivos será un libro de poesía, una novela, un volumen de cuentos, etc. El premio "Matías Montero" lleva consigo una subvención en metálico de seis mil pesetas y la publicación del ensayo premiado. También se concederán dos accésits de mil quinientas pesetas cada uno. Los trabajos que concurren deberán tener una extensión no inferior a cincuenta ni superior a cien cuartillas, tamaño folio, mecanografiadas a doble espacio y por una sola cara. El tema será libre. Será condición indispensable ser afiliado al S. E. U. y cursar una carrera en cualquiera de las Facultades y Escuelas especiales de España, o ser licenciado; en este último caso, pertenecer a la Sección de Graduados del S. E. U. y que no hayan transcurrido más de tres años entre el final de la licenciatura y el día de la fecha.

### EL PLAZO DE ADMISIÓN DE TRABAJOS, EN LA JEFATURA NACIONAL DEL S. E. U.

El plazo de admisión de trabajos, en la Jefatura nacional del S. E. U., Alcala, 44, Madrid, se cerrará el día 31 de octubre próximo, siendo dado a conocer el fallo el día primero de enero de 1951.

### SECCION FEMENINA

Curso de instructoras.—Se advierte a todas las alumnas del tercer año del Magisterio que deseen realizar el curso de instructoras elementales de Hogar y Juventudes, que durante todo el mes de mayo estará abierto el plazo de matrícula.

Revalida de Hogar.—Las alumnas que han de realizar el examen de revalida de Hogar para pasar a las Escuelas Normales, asistirán dicho examen el día primero de mayo, a las once de la mañana, en el Instituto "Gandini".

Curso de esquí.—Mañana, domingo, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en el albergue universitario una misa por las camaradas que tomaron parte en el curso nacional de esquí.

### AUXILIO SOCIAL

Retirada de emblemas.—Se comunica a todos los Industriales que hoy es el último día hábil para retirar los emblemas de la próxima cuestación.

### RELIGION

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa Catalina de Sena.  
ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimonoveno, "San Fernando".

### EN LOS AGUSTINOS.

Hoy, cuarto ejercicio del novenario a San Agustín y Santa Mónica. A las nueve, misa armonizada, y por la tarde, a las siete, ejercicio, con sermón, por el Rvdo. P. Marín Braña del Carmen. Después del ejercicio de la tarde se efectuará la renovación de los votos.

### EN NUESTRA SEÑORA DE MONTESERRAT.

Mañana, a las doce, solemne función religiosa en honor de la Santísima Virgen de Montserrat, organizada por la colonia catalana y su Real y Pontificia Colonia.

### EN EL REAL MONASTERIO DE SANTA CATALINA DE SEVA.

Primer día de la novena a las seis y media de la tarde, en honor de la Titular. Mañana, a las once, función solemne, con sermón a cargo del Rvdo. P. Eduardo Muñoz, S. J.

### CONSEJO DIOCESANO DE ACCION CATORICA

Mañana, a las once, la Rama de Hombres de Acción Católica asistirá a los ejercicios del retiro mensual, en la capilla de la Casa diocesana, San Jerónimo, 23.

### CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATORICA.

Mañana, solemne trisagio por los difuntos del Año Santo en la iglesia de San José, donde se celebrará el Júbileo de las XL Horas, a las seis y media de la tarde. Predicará el consultor diocesano.

## F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S. Cursos de formación.—En el Hogar del Productor de "Educación y Descanso", Recogidas, 9, se celebrará esta tarde, a las siete y media, la sesión de clausura de los tres cursos de formación de enlaces sindicales.

### Premio "Matías Montero".

La Jefatura nacional del S. E. U. crea unos premios anuales con el nombre de "Matías Montero", que serán otorgados a diversos géneros. El premio que se convoca ahora se destina a un ensayo sobre tema político, pero en años sucesivos será un libro de poesía, una novela, un volumen de cuentos, etc. El premio "Matías Montero" lleva consigo una subvención en metálico de seis mil pesetas y la publicación del ensayo premiado. También se concederán dos accésits de mil quinientas pesetas cada uno. Los trabajos que concurren deberán tener una extensión no inferior a cincuenta ni superior a cien cuartillas, tamaño folio, mecanografiadas a doble espacio y por una sola cara. El tema será libre. Será condición indispensable ser afiliado al S. E. U. y cursar una carrera en cualquiera de las Facultades y Escuelas especiales de España, o ser licenciado; en este último caso, pertenecer a la Sección de Graduados del S. E. U. y que no hayan transcurrido más de tres años entre el final de la licenciatura y el día de la fecha.

### EL PLAZO DE ADMISIÓN DE TRABAJOS, EN LA JEFATURA NACIONAL DEL S. E. U.

El plazo de admisión de trabajos, en la Jefatura nacional del S. E. U., Alcala, 44, Madrid, se cerrará el día 31 de octubre próximo, siendo dado a conocer el fallo el día primero de enero de 1951.

### SECCION FEMENINA

Curso de instructoras.—Se advierte a todas las alumnas del tercer año del Magisterio que deseen realizar el curso de instructoras elementales de Hogar y Juventudes, que durante todo el mes de mayo estará abierto el plazo de matrícula.

Revalida de Hogar.—Las alumnas que han de realizar el examen de revalida de Hogar para pasar a las Escuelas Normales, asistirán dicho examen el día primero de mayo, a las once de la mañana, en el Instituto "Gandini".

Curso de esquí.—Mañana, domingo, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en el albergue universitario una misa por las camaradas que tomaron parte en el curso nacional de esquí.

### AUXILIO SOCIAL

Retirada de emblemas.—Se comunica a todos los Industriales que hoy es el último día hábil para retirar los emblemas de la próxima cuestación.

### RELIGION

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa Catalina de Sena.  
ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimonoveno, "San Fernando".

### EN LOS AGUSTINOS.

Hoy, cuarto ejercicio del novenario a San Agustín y Santa Mónica. A las nueve, misa armonizada, y por la tarde, a las siete, ejercicio, con sermón, por el Rvdo. P. Marín Braña del Carmen. Después del ejercicio de la tarde se efectuará la renovación de los votos.

### EN NUESTRA SEÑORA DE MONTESERRAT.

Mañana, a las doce, solemne función religiosa en honor de la Santísima Virgen de Montserrat, organizada por la colonia catalana y su Real y Pontificia Colonia.

### EN EL REAL MONASTERIO DE SANTA CATALINA DE SEVA.

Primer día de la novena a las seis y media de la tarde, en honor de la Titular. Mañana, a las once, función solemne, con sermón a cargo del Rvdo. P. Eduardo Muñoz, S. J.

### CONSEJO DIOCESANO DE ACCION CATORICA

Mañana, a las once, la Rama de Hombres de Acción Católica asistirá a los ejercicios del retiro mensual, en la capilla de la Casa diocesana, San Jerónimo, 23.

### CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATORICA.

Mañana, solemne trisagio por los difuntos del Año Santo en la iglesia de San José, donde se celebrará el Júbileo de las XL Horas, a las seis y media de la tarde. Predicará el consultor diocesano.

## Usted DEBE SABER QUE.

...esta mañana, a las doce, dará una conferencia en la Facultad de Medicina el profesor Bustinza.

...el lunes expirará el plazo de entrega de trabajos para el concurso literario en honor de San Juan de Dios.

...todos los industriales deberán retirar los emblemas para la cuestación de "Auxilio Social".

## ENSEÑANZA Y EDUCACION

### ENSEÑANZA PRIMARIA

Seminario.—Próxima la terminación de la campaña de este curso en favor del Seminario, se advierte a los maestros que los que envíen tarjetas para hacer efectivas las recaudaciones en la habilitación del Magisterio deberán remitirlas antes del día 5 de mayo. Quienes remitan directamente las cantidades a la Inspección podrán hacerlo hasta el día 30.

### SECCION FEMENINA

Curso de instructoras.—Se advierte a todas las alumnas del tercer año del Magisterio que deseen realizar el curso de instructoras elementales de Hogar y Juventudes, que durante todo el mes de mayo estará abierto el plazo de matrícula.

Revalida de Hogar.—Las alumnas que han de realizar el examen de revalida de Hogar para pasar a las Escuelas Normales, asistirán dicho examen el día primero de mayo, a las once de la mañana, en el Instituto "Gandini".

Curso de esquí.—Mañana, domingo, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en el albergue universitario una misa por las camaradas que tomaron parte en el curso nacional de esquí.

### AUXILIO SOCIAL

Retirada de emblemas.—Se comunica a todos los Industriales que hoy es el último día hábil para retirar los emblemas de la próxima cuestación.

### RELIGION

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa Catalina de Sena.  
ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimonoveno, "San Fernando".

### EN LOS AGUSTINOS.

Hoy, cuarto ejercicio del novenario a San Agustín y Santa Mónica. A las nueve, misa armonizada, y por la tarde, a las siete, ejercicio, con sermón, por el Rvdo. P. Marín Braña del Carmen. Después del ejercicio de la tarde se efectuará la renovación de los votos.

### EN NUESTRA SEÑORA DE MONTESERRAT.

Mañana, a las doce, solemne función religiosa en honor de la Santísima Virgen de Montserrat, organizada por la colonia catalana y su Real y Pontificia Colonia.

### EN EL REAL MONASTERIO DE SANTA CATALINA DE SEVA.

Primer día de la novena a las seis y media de la tarde, en honor de la Titular. Mañana, a las once, función solemne, con sermón a cargo del Rvdo. P. Eduardo Muñoz, S. J.

### CONSEJO DIOCESANO DE ACCION CATORICA

Mañana, a las once, la Rama de Hombres de Acción Católica asistirá a los ejercicios del retiro mensual, en la capilla de la Casa diocesana, San Jerónimo, 23.

### CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATORICA.

Mañana, solemne trisagio por los difuntos del Año Santo en la iglesia de San José, donde se celebrará el Júbileo de las XL Horas, a las seis y media de la tarde. Predicará el consultor diocesano.

## NOTAS, avisos y comunicados

### ABASTECIMIENTOS

**LECHE CONDENSADA, PARA DETALLISTAS.**—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de leche condensada, en frascos de vidrio, para racionamiento de cartillas infantiles durante el mes de mayo, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 24, de don Juan Ballesta S. R. C.; del 25 al 40, de don Francisco Contreras Palma; del 41 al 62, de don Luis Gómez y Hermo; del 63 al 80, de los señores Jiménez y Olea, S. L.; del 81 al 105, de don Bernabé López Cepas; del 106 al 115, de don Juan Muro Sáenz; del 116 al 125, de don José Muro y Compañía; del 126 al 147, de don Francisco Rosales Ramírez; y del 148 al 178, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

### SEVICIO NACIONAL DEL TRIGO

**CUPO DE TRIGO PARA FABRIL CANTES.**—Distribución en fabricantes de harinas de esta provincia, de un cupo de seis mil quinientos quintales métricos de trigo, que descargará próximamente en el puerto de Cartagena el vapor "Hoperange".

Miguel López César, de Loja, 1.000 quintales métricos; José Ruiz Calero, de Baza, 800; Francisco González Martínez, de Baza, 300; Vinde de Melchor Ramos de Baza 200; José Ferrán Pérez, de Baza, 100; Antonio Aguado Delgado, de Motril, 700; Antonio Álvarez Cárdenas, de Motril, 500; Antonio Hita Vilches, de Pánu de Guadix, 400; E. y J. Martínez Chavante, de Guadix, 400; Juan Gómez Mateos S. A., de Guadix, 400; Antonio Feinado Hernández, de Guadix, 100; Torcuato Vega Lechuga, de Guadix, 100; Emilio Montes Ferrández, de Almuñécar, 200; Antonio Novo Calvario, de Almuñécar, 200; Hijo de Francisco Sierra, de Pinos Puente, 300; José García Jiménez, de Iznalloz, 100; Juan Hurtado, de Iznalloz, 100; Daniel Bolívar Valverde, de Venta de Andar, 200; Eléctrica San Manuel, de Pedro Martínez, 200; José Romero Ramírez, de Albolote, 200; y Manuel García Garría, de Gábla Grande, 400. Total 8.500.

Los señores fabricantes comprendidos en esta relación deberán situar urgentemente en el puerto de Cartagena los sacos necesarios para el envasado del cupo que les corresponde, verificando el ingreso del importe del cereal, a razón de 250 pesetas quintal métrico, incrementados dichos precios en 1,50 pesetas q. m. por "canon molinos molinos" en Bancos de la provincia de Murcia. La cantidad a ingresar por Caja de Compensación de transportes es de 15 pesetas por quintal métrico que ha de abonarse en establecimientos bancarios de la provincia de Granada.

### PRECIOS DE LAS HARINAS.

Precios de las harinas panificables, fijados por el Servicio Nacional del Trigo, para el mes de mayo próximo:

Cupo de abastecimiento.—Harina de trigo, 313,57 pesetas quintal; idem de centeno, 298,41; id. de maíz, 304,83; id. de cebada, 158,33.

Extra-cupo para cartillas de familias.—Harina de trigo, 161,92 pe-

setas quintal; de centeno, 165,08; y de maíz, 201,16 pesetas quintal.

### SERVICIO DE MUTUALIDADES Y MONTEPIOS

**MONTEPIO DE TRANSPORTES.**—La Comisión provincial permanente del Montepío Nacional de transportes terrestres, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

**Natalidad.**—A favor de Juan Fernández Torres, Juan Misarance Ruiz, Luis Musas Roldán y Miguel Avila Linarez, por la cantidad de docecientas cincuenta pesetas cada uno, a excepción del segundo, que lo es por quinientas pesetas.

**Defunción.**—A favor de María Rodríguez Costán y Dolores López García por la cantidad de mil pesetas cada uno.

Denegar los expedientes de natalidad tramitados a instancias de don José López Moreno, por no reunir el hijo que le nació las condiciones del artículo 30 del Código civil; extrarreglamentarias de Emilio Muros Velasco, por ampararlo la ley de accidentes del trabajo, y de María Rodríguez Costán, por habersele concedido el subsidio por defunción.

### AUDIENCIA TERRITORIAL

**OPOSICIONES.**—El sorteo de los opositores a ingreso en el Cuerpo de oficiales habilitados de la Justicia municipal se celebrará el día 8 de mayo próximo, a las cinco de la tarde, en la Sala de lo Civil de esta Audiencia, comenzando los ejercicios el día 16 a las cinco de la tarde, en la misma Sala, convocándose a tal efecto a todos los opositores admitidos, para la práctica del primer ejercicio en primer llamamiento.

Se convoca a todos los opositores aprobados a ingreso en el Cuerpo de oficiales habilitados de la Justicia municipal, para la práctica del segundo ejercicio, en primer llamamiento, el día 1.º de mayo, a las cuatro, en el salón de procuradores de esta Audiencia.

### FARMACIAS DE GUARDIA

**Turno de la semana.**—Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno segundo: don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lars, Acera de Darro, 10; don Aniseto Ortiz de Sarracho, Gran Vía, 13; don José Rosales Pérez, Zacatín, 2; don Otello Molina Galiano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidalgo Hidalgo, Carrera de Darro, 39; y don Jesús Sáenz de Buruaga, Avenida del Doctor Olóriz.

### MORIRAN LOS MEJORES POR LA PATRIA; MAS ¿LA SALVARAN? M ORIRAN POR LOS PECADOS DE SUS PADRES; ¿PERO SALVARAN SIQUIERA LOS SEPULCROS DE ESTOS?.. DE PUEBLOS CORROMPIDOS NO SE PUEDE ESPERAR NADA GRANDE, NI LA ADMIRACION SIQUIERA, NI EL RESPETO PARA LOS QUE LES DIERON LA VIDA. — (P. Manjón).

## Medicina y SANIDAD NACIONAL

**JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD**  
Cursos sobre Epidemiología.—Prosiguen los cursos sobre Epidemiología y Parasitología infecciosa y Toxicosis del lactante. Hoy se desarrollarán las siguientes lecciones: a las diez, "Mecanismos de infección y esquemas patogénicos de la tuberculosis", por el doctor González de Vega; a las seis, "Diseminaciones tuberculosas", por el doctor Salmerón Mora; a las ocho, "El laboratorio aplicado a la toxicosis. Investigaciones hemáticas; proteínas. Nitrogeno residual. Pruebas de acidosis. Investigaciones de volúmenes de sangre, plasma y líquido extracelular. Determinación de electrolitos. Ionograma. Otras investigaciones", por el doctor Galdó Villegas.

## PUBLICACIONES «REUS»

V. Pérez Ramos: "Gramática de la lengua castellana o española". (Obras para Auxiliar y Pericial de Aduanas y Peritos Agrícolas), 15 pesetas.—Oscar Pérez Bollo: "Matías Picoava", 15.—E. P. León: "Elementos de Derecho penal" (4.ª edición), T. 1.º, 80.—Paul Plet: "Tratado elemental de legislación industrial", (Tomo I), 50.—P. J. Pidal: "Lecciones sobre la historia del gobierno y legislación de España", 8.—Duque de Pisierfont: "Manual de educación, civismo y cultura social" (3.ª edición), 7.—R. de Pina: "Manual de Derecho procesal penal", 20.—"Manual de Derecho procesal civil", 27.—A. Saura Pacheco: "Contribución sobre utilidades" (6.ª edición), 75.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al costado a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23, Madrid.

## Nueva Constructora Granadina SOCIEDAD ANONIMA

Granada

La Sociedad Anónima Inmobiliaria "Nueva Constructora Granadina" convoca a Junta general ordinaria de accionistas en su domicilio social Recogidas, 22, a las seis de la tarde del día 15 de mayo próximo, en primera convocatoria, y a las seis y media, en segunda cita, con objeto de dar cumplimiento a lo que prescriben los apartados a), b) y c) del artículo 32 de los Estatutos Sociales. Los accionistas deberán cumplir lo dispuesto en el artículo 38 de dichos Estatutos.

Granada, 29 de abril de 1950  
El Presidente del Consejo de Administración

## Bar JANDILLA

EXQUISITAS TAPAS VARIADAS SELECTO SERVICIO RESTAURANTE CORRAL DEL CARBON

## ACONTECIMIENTO COMERCIAL

H O Y, reapertura del conocidísimo

## Bar JANDILLA

EXQUISITAS TAPAS VARIADAS SELECTO SERVICIO RESTAURANTE CORRAL DEL CARBON

## ACONTECIMIENTO COMERCIAL

H O Y, reapertura del conocidísimo

## Bar JANDILLA

EXQUISITAS TAPAS VARIADAS SELECTO SERVICIO RESTAURANTE CORRAL DEL CARBON

## ACONTECIMIENTO COMERCIAL

H O Y, reapertura del conocidísimo

## Bar JANDILLA

EXQUISITAS TAPAS VARIADAS SELECTO SERVICIO RESTAURANTE CORRAL DEL CARBON

## ACONTECIMIENTO COMERCIAL

H O Y, reapertura del conocidísimo

## Bar JANDILLA

EXQUISITAS TAPAS VARIADAS SELECTO SERVICIO RESTAURANTE CORRAL DEL CARBON

## ACONTECIMIENTO COMERCIAL

H O Y, reapertura del conocidísimo

# Meridiano POLITICO

## EN NUESTRO PUESTO

Al escribir hace unos días sobre las posibles respuestas rusas a la nota norteamericana, conté con la posibilidad de que Rusia se mantuviera en silencio, o que no pensó que tanto y tan violentamente como lo ha hecho. Quiere esto decir que el farol rojo sigue sin apagarse y que Rusia cuenta con que Norteamérica siga enojando golpes, sin decidirse a romper de una vez de la única manera eficaz y definitiva: a tiro limpio. Contando con esta especie de resignación norteamericana, Rusia pega fuerte y en varios sitios a la vez, impunemente, sin concederle un momento de respiro. Cuando aún está pendiente el incidente del "Privatnik", golpea por el Adriático y amenaza con volver a golpear por los Dardanelos, y hay que oír las emisoras soviéticas para saber hasta qué extremos de violencia llegan en sus ataques verbales contra el atribulado Occidente, sin respetar ni el Reino, para música de fondo a cada concreto ataque. Y a todo esto los pasos adelante que en su actitud de Occidente — Dean Acheson se ha atribuido la representación del mundo occidental — se limitan a darle claridad, un tanto más de claridad, a sus discursos antisoviéticos. Hace unos meses las acusaciones contra Rusia se veían en las palabras indirectas y las citas abstractas y hoy se acusa a Rusia sin rodeos alguno. Pero esto es todo: nada más que palabras, con el agravante, además, de que no hay un discurso en el que no se tienda la mano más o menos a escondidas y en el que no se lance el cable disfrazado con más o con menos acierto, de que siempre habrá la posibilidad de un acuerdo entre los representantes del mundo de Occidente y la U. R. S. S., acuerdo que tendría que ser a costa de alguien, porque Rusia no lo iba a aceptar.

### Por HERNANDEZ NAVARRO

a costa de sí misma, y porque los capostotes de Occidente tampoco se libran a sacrificios. Como es natural, la cuestión no tiene arreglo porque por mucho que el Occidente de campanillas esté dispuesto a ceder, Rusia pedirá mucho más, o se lo irá tomando sin contar demasiado con la equisencia occidental. Esta situación le hace pensar a uno, como español sobre todo, y como europeo después, en la conveniencia de no entrecarse en estar dispuesto a morir por quienes no merecen ningún agradecimiento nuestro, ni siquiera merecen la fortuna de sus campanillas. Al fin y a la postre tanto se nos ataca desde un lado como de otro, con la diferencia de que de unos somos efémeros por definición, mientras que de los otros no lo somos, lo que quiere decir que unos nos atacan con razón y los otros sin ninguna, por puro capricho, por pura maldad o por simple maledad. Y pensando esto, uno cae en la cuenta de que va llegando la hora de hartarse de ser injuriado con nuestros enemigos, al pagarles a unos con enemistad sin resquicio y a los otros con amabilidad sin cuento; y que lo justo, y quizá lo conveniente y acertado, sería ser enemigos de los dos o amigos de los dos al tiempo y ser la misma medida de enemiga o de amistad, friamente, a tomas y daca y sacando el mejor partido posible de la situación, y firmes en nuestro puesto. La cosa no es fácil de admitir, pero los hechos se nos están cayendo encima un año tras otro y ya empezamos a dolernos las espaldas de soportarlos. Si miramos en nuestro torno resulta que los únicos que estamos en tal situación somos nosotros, y que nadie, absolutamente nadie, nos lo agradece ni considera, mientras que si alguien nos admira se pone, en seguida, algún pero a la admiración y nos deja en la estacada. El mundo hay que mirarlo entero y verdadero, y es inútil ponerse de costado para sólo ver un trozo, porque ver un trozo puede conseguirse, pero lo que no se puede conseguir es que así sea el trozo que no se mira de que existir por eso. Hasta ahora hemos estado vueltos de espaldas a Rusia e ignorando su presencia real en nuestra vecindad europea, y no nos ha servido de nada, porque así está firmemente afincada y no, precisamente, por nuestra culpa. Pues bien, vamos a pensar y a volvernos también de espaldas a los otros vecinos, o a volvernos de frente a los dos a la vez, y ser lo que somos, con todas sus consecuencias, frente a los unos y frente a los otros: un pueblo libre, digno y seguro de su destino, y dispuesto a luchar por su libertad y por su existencia frente a los unos y frente a los otros, o al lado del que en un instante determinado y exacto nos convenga más estar.

## Churchill pide nuevas e inmediatas elecciones

Acusó al Gobierno laborista de haber despilfarrado más de 19.000 millones de libras en cinco años

«El socialismo ha costado a Inglaterra perder el respeto del mundo»

LONDRES, 28 (EFE). — Winston Churchill pide nuevas elecciones generales para salir del empate político británico y poner fin al reinado funesto de un Gobierno socialista despilfarrador que ha costado a Gran Bretaña el perder el respeto del mundo.

Churchill, que hacía uso de la palabra ante séls miembros de la Liga de la Primavera, ha hecho por primera vez un llamamiento franco a la disolución del actual Parlamento de la que se sabía, por otra parte, que era partidario, contrariamente a la opinión de otros muchos dirigentes conservadores. «No debemos permitir que los derechos del Parlamento sean vulnerados por abrigar temor a otra consulta popular. Nuestro lema es confiar en el pueblo, y no pasar mucho tiempo sin que sea definitivamente viciada esa fe. Los socialistas se apoyan en una mayoría de cinco votos para reivindicar el derecho de prolongar su funesto reinado e imponer su niveladora y paralizadora doctrina a esta agitada isla en la más crítica coyuntura de su vida económica».

Churchill hizo resaltar que los antilaboristas han logrado un millón ochocientos mil votos más que el Gobierno, y que, sin embargo, este pretende imponer la nacionalización del acero, sin

consideración a los daños que recaerán sobre los medios de ganarse la vida y sobre la recuperación de la independencia económica. Dijo que los laboristas han gastado más de 19.000 millones de libras en cinco años, que en estos momentos están aumentando los impuestos. Terminó diciendo que está amenazada la supervivencia misma de Gran Bretaña.

LIGERO INDICIO DE VUELTA AL TRABAJO

LONDRES, 28 (EFE). — Se aprecia un ligero movimiento de vuelta al trabajo en la huelga portuaria, después del ultimátum de la Junta nacional portuaria, que amenazó con despedir a quienes no se presenten al trabajo antes del lunes.

El Gobierno ha anunciado que mañana retirarán las tropas de los muelles, aunque el lunes volverán a presentar servicio. Por su parte los funcionarios laborales confían en que casi todos los huelguistas se presenten el próximo lunes a reanudar sus actividades.

LONDRES, 28 (EFE). — Dos mil de los 14.400 obreros portuarios de Londres en huelga, han votado hoy en favor de volver mañana al trabajo.

# DE NUESTRA PRIMERA EDICION

## En Alcoy se celebra el VI Congreso de Arqueología del Sureste de España

Aplauden el laborismo australiano la disolución del partido comunista

### ESPAÑA

CONGRESO DE ARQUEOLOGIA, EN ALCOY

ALCOY, 28. (CIFRA). — Continúan las sesiones del VI Congreso de Arqueología del Sureste Español. En las sesiones ordinarias celebradas se acordaron importantes conclusiones sobre diversas materias relacionadas con la cultura ibérica. Se leyó el informe oficial, por el profesor señor Taracena, en el que se establece la falsedad de los materiales hallados en La Coruña. Se precisaron también datos sobre la epigrafía ibérica, por el profesor don Antonio Beltrán, y se plantearon problemas de cronología por los señores Almagro, Bellido, Castillo, y otros congresistas. Hasta el momento se han leído y discutido cerca de cuarenta comunicaciones de arqueólogos franceses, portugueses, italianos y españoles. En el transcurso de estos días, los congresistas, han realizado excursiones al famoso yacimento local conocido por "La Sireta", y visitaron el Museo de Arte de la ciudad. El Ayuntamiento ha albergado a los congresistas con diversos actos, como visitas a las Cuevas locales, funciones de ópera y una comida en el pintoresco lugar "Fuente Roja", situado a más de mil metros de altura.

### EXTRANJERO

#### INGLATERRA

EN BUSCA DE UN PESQUERO QUE SE CREIA PERDIDO

LONDRES, 28. (EFE). — El pesquero británico "Milford Viscount", que estaba perdido desde hace diez días con trece hombres a bordo y cuya búsqueda había terminado, ha sido visto a primera hora de hoy por un avión. Por haberse recibido una señal muy débil pidieron apoyo durante la noche pasada, salieron aviones a buscarle esta mañana. Se le sitúa a gran distancia de la costa occidental de Irlanda.

#### ESTADOS UNIDOS

SEIS NIÑOS MUERTOS AL SER ARROLLADO UN TAXI POR EL TREN

CAMPUS (Illinois), 28. (EFE). — Seis niños y un conductor de taxi han resultado muertos cuando un tren que marchaba a más de cien kilómetros por hora arrolló el taxi que llevaba los niños a la escuela. El tren se dirigió a Chicago y alcanzó al coche cuando éste cruzaba una parte de vía sin vigilancia, a poca distancia del colegio. Los niños oscilaban entre las edades de diez y catorce años.

#### COREA

EXTRAÑO VUELO DE UN AVIADOR SOVIETICO

NEUL (Corea), 28. (EFE). — En una avioneta de fabricación rusa ha torcido tierra en Pusan, a 250 millas al sur de Seul, el teniente de aviación de Corea del Norte, Lee Koo Soon, después de haber cubierto una distancia de 340 millas, desde territorio controlado por los soviéticos. El avión soviético es un Liplara, armado con una ametralladora.

En fuente militar se dice que el piloto, que cuenta veintidós años de edad, será traído a Seul hoy mismo para ser interrogado por los oficiales del Servicio de Inteligencia coreana.

#### AUSTRALIA

APOYAN LOS LABORISTAS LA ILEGALIDAD DEL COMUNISMO

SIDNEY, 28. (EFE). — El primer ministro, Robert G. Menzies, cuenta con el apoyo del partido laborista

#### EL D. D. T. «FERRAVEN» MATA MOSCAS Y... HUELE BIEN

Esta tradición parece que va a romperse. Ya el otro día, una señora nipónoargentina, terminó su carrera de Medicina, y ahora se habla de que los delegados japoneses que se encuentran aquí desde hace algún tiempo, están negociando un tratado de inmigración para la venta de miles de nipones a las zonas triguera. Por la parte argentina no se ha dado información oficial, pero en cambio los periódicos publican una información de la Cámara Baja de Tokio, en la que se le hablado del asunto, refiriéndose que los delegados piden al Gobierno argentino cincuenta mil hectáreas de terreno para esos millones de inmigrantes, los cuales las pagarán en treinta años por cuotas anuales. Como se ve, el pueblo nipón, que

# Crónica de PARIS

(Exclusiva para PATRIA)

## Cualquier francés pierde la cabeza ante un vaso de vino

Original tumulto en Montmartre por beber a discreción y todo gratis

Por MANUEL DE AGUSTIN

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 28. — Ni los discursos del general De Gaulle, ni los razonados argumentos del presidente de la República, cuando invita a la unión nacional, ni siquiera las ardientes proclamas del partido comunista tocando a generala, alcanzan sobre las multitudes de este apacible pueblo francés, una influencia comparable al hechizo de un vaso de vino de Burdeos. Que no nos vengan con discursos comentando la madurez política del ciudadano, el alto nivel social y el civismo de la masa. Todo eso son sofás. Bastó que el último domingo anunciaran "bautismo gratuito y sin límite con clarete bordelés 1950" para que en peregrinación digna de mejor fe, las

multitudes se decidieran a empujarle por las calles del viejo Montmartre, subiendo las escaleras de cuatro en cuatro, cual si un tiempo "record" contara en el reparto. Por fortuna, en la graciosa plazoleta cuadrangular de la pintoresca "Communess" no cabían, ni presionándose, más de dos mil personas. Así fue, como las mismas personas que llegaron a ocupar un puesto en el preciado recinto, por la resistencia inquebrantable que pusieron en dejarlo a otros, constituyeron el único impedimento para que el resto de amantes del buen clarete, no llegaran al mostrador.

### CURIOSO REGALO PUBLICO

Ignoro si esta ciudad se permita anualmente este regalo público. En tal caso, voy por adelantado mis respetos a la esplendidez, pero como espectador neutral de semejante publicidad, les aseguro a ustedes que constituye la mejor antipropaganda de amor al prójimo, que un municipio puede hacer. La cosa empezó de la forma desventurada y graciosa de este país infinito. Dicen algunos que Montmartre, cuna de pintores y artistas, se sienta eclipsado por Montparnasse, cobijo de enajenados y excéntricos. Que la "reclame" ora inhumana, ora despreciable, del pagano grupo "existencialista", les quite público a los clásicos "genios de la chalina". Que los fieles de la "República de Montmartre" necesitaban un "desquite"...

Sea esta la razón, u otra cualquiera, lo cierto es que de la noche a la mañana, apareció un anuncio en la Prensa: "Vino gratis en la plaza de Montmartre a quien quiera catar el clarete bordelés 1950."

Excuso decirles lo que ocurrió. Jamás vi aceptar una invitación con mayor alegría. A las tres de la tarde, los camareros empezaron a llenar vasos... A las siete la policía ordenaba el cese.

### LA GRAN BATALEOLA

Tuvieron que intervenir tres compañías de gendarmes, para restablecer el orden. La actuación inmediata de varios equipos de la Cruz Roja fue indispensable. El otro otro médico, por medio de vomitivos, sueros e inyectables se impulsó. También el Cuerpo de bomberos actuó con la rapidez y energía habitual, para retirar de los sitios más inverosímiles, eufóricos trepadores incapaces de descender de un árbol, de un farol, de una cornisa de fachada, a la altura del tercer piso, cuando el alcohol causa efecto. Los "cabarets" transformáronse en enfermerías, los bares en casetas de baño, para cambiarse de ropa, y los tintorerías recibieron trajes, con las manchas aún frescas.

Como ustedes ven, la Vieja "Commune" de Montmartre ha tomado una revancha sobre su rival directo: Montparnasse. Varios cientos de litros de mosto, regalados "el que antes llegue" harán publicidad en beneficio del rincón más bohemio del mundo. Yo no sé lo que para muchos, la tarde del domingo será inolvidable, pero a fuer de abstermido, sugiero que se sirva espectáculo lo replatan varias semanas, hasta que la gente, cansada, reclame por unanimidad, castigar con siete horcas, el delito de embriaguez, porque esta petición llegaría infaliblemente.

### PELIGRO DE "NIPONIZACION"

Pero sea una u otra cosa, lo cierto es que si se establecieran amarillos en masa en territorio argentino, dentro de unos años el país tendría en su seno una vasta zona virtualmente ajena a su espíritu, extrañera en una palabra. En los demás lugares se ha producido la fusión, y españoles, alemanes, italianos, polacos, que llegaron hace medio siglo a estos territorios, desaparecieron y aquí han dejado a sus hijos y nietos que ya no son españoles, ni alemanes, ni italianos, ni polacos, sino argentinos, tan argentinos los de uno como otro origen. Ese caso no se daría probablemente en el caso nipón. La mancha amarilla se iría extendiendo, para, laboriosa, próspera, y la Argentina se encontraría ante un grave problema que contraría su historia colonialista. Por eso, aunque los nipones son ahora aquí muy queridos en pequeña colectividad y como tintorerías, se sospecha que las intenciones que se hacen en Tokio no podrán llegar muy lejos en el terreno de la realidad. Ellos son aptos para lo que son; pero no para lo que ahora pretenden impuestos por la necesidad.

# Crónicas de BUENOS AIRES

(Exclusiva para PATRIA)

## Miles de japoneses sueñan con la Argentina como tierra de promisión

A pesar de su laboriosidad y su honradez, son un peligro con vistas al futuro

Por FELIX CENTENO

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 28. — De pronto, los nipones han echado la vista a la Argentina y la han hecho la elegida de su expansión. Ya no tienen la posibilidad de Manchuria, ya perdieron la esperanza de la China, no les pertenece Formosa, En fin, el Japón se ha quedado con poco espacio y mucha población. Y los nipones, el sentir el amago de asfixia, se ponen a mirar el mapa y ven en la Argentina el paraíso posible de una parte de su exceso humano.

Siempre recibió la Argentina una chiquitita inmigración nipona. La cual, como ya les he contado otras veces, se ha dedicado a la tintorería, y vive perfectamente amalgamada en intimidad. Los nipones se casan con los argentinos y ya tenemos una o dos generaciones de nacidos en la Argentina. No se ha cumplido con ellos como con las otras razas la mezcla de las sangres.

Pero ¿qué más iba? Eran relativamente pocos y se ocupaban de un menester que realizaban con cuidado y a satisfacción de todos: tener limpios y bien planchados los trajes de la población, lo cual es aquí un serio problema. No duran aquí los trajes como en cualquier ciudad española. Se ensucian pronto con el polvo ambiente — nada habla de polvo, como en España, sino de tierra — y la humildad les hace perder rápidamente la raya del planchado.

### MILES DE JAPONESES SUEÑAN CON LA ARGENTINA

Esta tradición parece que va a romperse. Ya el otro día, una señora nipónoargentina, terminó su carrera de Medicina, y ahora se habla de que los delegados japoneses que se encuentran aquí desde hace algún tiempo, están negociando un tratado de inmigración para la venta de miles de nipones a las zonas triguera. Por la parte argentina no se ha dado información oficial, pero en cambio los periódicos publican una información de la Cámara Baja de Tokio, en la que se le hablado del asunto, refiriéndose que los delegados piden al Gobierno argentino cincuenta mil hectáreas de terreno para esos millones de inmigrantes, los cuales las pagarán en treinta años por cuotas anuales. Como se ve, el pueblo nipón, que

## Club Taurino de Granada

AVISO

Habiendo organizado este Club un viaje en autobús para presenciar la corrida que esta entidad da en Motril, el próximo día 3, y disponiéndose de un limitado número de plazas, se pone en conocimiento de los señores socios que deseen asistir a dicha corrida pueden inscribirse en la Secretaría del Club, desde hoy. En el presito del billete va incluida la entrada a la Plaza.

## Almacenes LA PAZ

A quienes utilizan la Organización «Créditos LA PAZ»

Rogamos a dichos señores que, antes de efectuar sus compras en estos Almacenes, se sirvan pasar por las Oficinas de la Organización "Créditos LA PAZ" Zacatín 81 (entrada por A'cafeña), donde serán debidamente informados sobre la forma de realizarlas.

# Crónica de Sociedad

ONOMASTICA

Hoy, día de San Roberto, celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el ilustre médico analista don Roberto Saucedo Aranda, a quien con tal motivo felicitamos muy cordialmente.



LA «MARCHA» DE PENTECOSTES

MAYO, el idílico mes de las flores, lo es también de las tormentas. Por lo que se refiere a la situación internacional, tiene este año más trazas de tempestuoso que de primaveral y romántico.

Pero en esta ocasión no sólo se trata del Primero de Mayo. Allí, para finales de mes, concretamente el día 28, los comunistas alemanes —léase el Gobierno soviético— anuncian un espectacular zafarrancho en el mismo punto sensible de la capital berlinesa.

Por MUÑOZ MOMPEAR

ametralladoras contra los comunistas si éstos intentan apoderarse de toda la ciudad, lo cual revela que en Washington existe gran inquietud acerca de lo que pueda ocurrir en la capital alemana el repetido Domingo de Pentecostés.

Más aunque los organizadores de la "marcha" recojan velas a última hora, en vista de la seriedad con que toman el asunto los occidentales, es indudable que dado el enrarecimiento del ambiente, cualquier imprudencia, siempre posible cuando se reúnen quintos mil exaltados, puede acarrear graves consecuencias.

Washington, contrario a expulsar a Rusia de la O. N. U.

Le parece muy radical la propuesta hecha por Hoover en este sentido

No se discutirá en la reunión de los "tres" el ingreso de Alemania en el Pacto Atlántico

WASHINGTON, 28. (EFE). — Los funcionarios del Departamento de Estado han rechazado la sugerencia del ex presidente Hoover, hecha en un discurso pronunciado recientemente en Nueva York, de expulsar a los países comunistas del seno de las Naciones Unidas.

Atentado contra el gobernador de Singapur

SINGAPUR, 28. (EFE). — Una granada de mano ha sido lanzada contra el gobernador de Singapur, sir Franklin Gimson. El artefacto, que se le arrojó a la puerta, rebotó y fue a explotar algo más lejos, sin producir víctimas. Se desconoce el autor del atentado.

Catorce heridos, al volcar un autobús de viajeros

PONTEVEDRA, 28. (CIFRA). — Un autobús que se dirigía desde la parroquia de Barcia de Meda a Mondariz, con excursionistas, al bajar una pendiente y tomar una curva perdió los frenos. El chófer dirigió el vehículo contra un monte, volcándolo. Resultaron catorce personas heridas de consideración. Fueron trasladadas a una clínica de Mondariz.

Truman y Acheson apoyarán la concesión de un préstamo...

(Viene de la página primera)

comentario del senador Connally acerca de posibles préstamos a España ha sido interpretado en el sentido de que Truman y Acheson ejercerán influencia sobre el Banco de Exportación e Importación para que éste adopte la actitud favorable respecto a España.

España ha obtenido préstamos en fuentes norteamericanas privadas, pero hasta la semana última no había presentado ninguna solicitud al Banco de Exportación e Importación. Hace algunos días presentó algunas solicitudes referentes a empresas particulares u hombres de negocios, pero ninguna para el propio Gobierno español.

Representantes españoles sondearon hace tiempo extraoficialmente al Banco acerca del camino para gestionar la concesión de créditos más amplios o generales para España.

Los observadores creen que si Truman y Acheson recomiendan al Banco que haga cuanto le sea posible en relación con las solicitudes españolas, la actitud de la entidad bancaria dependerá ya solamente de los factores puramente económicos de las peticiones y de que los préstamos se puedan realizar sobre una base sólida.

Consejo de ministros

(Viene de la página primera)

séptimo de la serie. Expedientes de obras.

AIRE.—Expedientes de indulto particular y administrativos de trámite.

JUSTICIA.—Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses de Bendaña, Eriñaga, Cullar de Baza y de Villapesadilla, conde de Fuenrribera y barón de Molinet. Expedientes de personal. Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA.—Decretos de personal. Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto sobre construcción de un edificio para la Escuela de Náutica de La Coruña. Informes sobre asuntos del departamento y expedientes de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se dictan normas para la próxima recolección de cereales y leguminosas.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y el Ayuntamiento de Santiago de Compostela, para la construcción de edificios escolares y viviendas para el Magisterio. Información sobre diversos asuntos del departamento.

OBRAS EN EL CANAL DE FARDES

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se dictan normas para la revisión de precios de las obras cuyos expedientes de ejecución se hallen en curso. Decreto por el que se declaran de urgencia las obras comprendidas en el proyecto de "camino de enlace entre las dársenas del Berbés y Bouzas, y relleno de los terrenos ganados al mar (trozo segundo). Decretos por los que se autoriza a celebrar las subastas de obras de la red de acequias y desagües del canal de la margen derecha del Arlanzón, zona tercera, y de mejora y canalización del primer tramo de la conducción general de las aguas del manantial de Fardes. Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de proyectos, suministro y montaje de las compuertas metálicas del aliviadero número dos del pantano del Generalísimo. Expedientes de obras por administración del proyecto del canal de las Bardeñas, trozo tercero, perfiles 4 a 112. Expedientes sobre estación de aforos de Agullar de Campoo (Palencia), y de revisión de precios.

TRABAJO.—Decreto por el que se nombra delegado provincial de Trabajo de Palma de Mallorca a don Javier Angolotti Cárdenas.

Ahora bien: el comunismo ruso, cesivo y prosaico de todo lo que pueda significar un valor histórico y espiritual; es la antipatria, carece de fe en Dios: de aquí nuestro esfuerzo para salvar las verdades absolutas, los valores históricos, invasión bárbara que es, es, espera que no perazcan.—(Jose, Antonio).

CONNALLY FIJA SU POSICION FAVORABLE

WASHINGTON, 28. (EFE).—Durante el debate sobre la enmienda incluyendo un préstamo a España, el senador Connally dijo:

"Personalmente, yo estoy completamente conforme con que se conceda un préstamo a España, si dicho préstamo está dentro de la legislación que gobierna el Banco de Exportación e Importación, de igual forma que todo otro prestatario debe respetar dichas reglamentaciones.

"Yo no tengo prejuicio alguno contra España. Cuando se suscitó la resolución ante el Consejo de las Naciones Unidas —para retirar los embajadores de España— yo me opuse a ella hasta que fui arrollado en mi postura por otros miembros de la delegación de los Estados Unidos, y tuve que votar en contra de mi posición. El secretario de Estado y otros miembros de la delegación insistieron en que yo votase así. Yo era un servidor de la delegación, y por último volé a favor de la resolución tal como fue aprobada. Pero ello no representaba mis propios puntos de vista y mis convicciones. Yo no podía ver por qué no debíamos tener un embajador en España".

IMPRESION DEL CORRESPONSAL DE LA UNITED PRESS

WASHINGTON, 28. (EFE).—Edward Depury, corresponsal de la agencia United Press, comunica que en una fuente informativa oficial se ha manifestado que el Departamento de Estado estudia muy de cerca los progresos que realizan los funcionarios del Banco de Importación e Exportación sobre el estudio de las recientes solicitudes presentadas, principalmente para la fabricación de fertilizantes, y que han sido presentadas por la Embajada española en nombre de determinados intereses particulares de España. Dijo el informante que el Departamento de Estado tiene verdadero interés en que estas peticiones sean atendidas con justicia y rapidez y en la misma medida que las demás solicitudes presentadas por otros centros interesados.

Añadió que es probable que el Departamento de Estado informe extraoficialmente al Banco que la política del Gobierno consiste en que España tiene derecho a obtener los créditos del Banco si los proyectos presentados son considerados adecuados de acuerdo con las propias reglamentaciones del Banco. Se tiene entendido que la actuación del Departamento de Estado sobre este particular dependerá de los progresos que hagan los técnicos del Banco en el estudio de los problemas sometidos por España.

PEQUEÑO PRESTAMO PARA AMPLIAR UNA FABRICA

WASHINGTON, 28. (EFE). — El portavoz del Banco de Exportación e Importación ha dicho, después de la declaración del senador Connally, que el Banco había recibido una solicitud oficial por un préstamo relativamente pequeño para ampliar una fábrica de abonos sintéticos en la parte Sur de España.

Dijo que el ingeniero español don Alejandro Bustejo, que está familiarizado con esta fabricación, ha celebrado varias conversaciones con los funcionarios del Banco en estos últimos días, y que la solicitud está siendo estudiada.

Por conducto de una fuente informativa de gran responsabilidad, el corresponsal de la United Press, ha sabido que la declaración de Connally produjo una gran impresión entre los altos directivos del Banco.

MEJORAN LAS EXPORTACIONES A EE. UU.

NUEVA YORK, 28. (EFE).—Las exportaciones de España a los Estados Unidos señalan alguna mejora en el año actual, ha declarado el segundo secretario y cónsul de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid durante los tres años últimos. Paul L. Guest.

Mr. Guest afirmó que durante este período de tres años, las exportaciones de España a los Estados Unidos han sido de un promedio de veintinueve millones de dólares anuales. Agregó que España es una gran exportadora de productos norteamericanos, tales como gasolina, algodón, maquinaria industrial y equipo automóvil, pero que sus compras aquí se han limitado por la escasez de dólares.

PROXIMA DECLARACION DEL GOBIERNO CANADIENSE

OTTAWA, 28. (EFE).—La situación de las relaciones diplomáticas será tratada en breve por el ministro de Asuntos Exteriores, Lester B. Pearson, ante la Cámara de los Comunes. Pearson hará una declaración acerca de España ante la Comisión de Asuntos Exteriores de los Comunes. Se cree que el ministro será interrogado sobre la posibilidad de que el Gobierno envíe una misión diplomática a España si las Naciones Unidas invalidaran su resolución frente al llamado "caso español". En el pasado mes de diciembre, Canadá envió su primera misión comercial a España.

Aumenta el caudal de los pantanos

MADRID, 28. (CIFRA). — Los pantanos españoles han aumentado el agua embalsada durante la última semana en un uno por ciento. Tiene hoy 2.380,0 millones de metros cúbicos de agua, lo que equivale al treinta por ciento de su capacidad total. La energía eléctrica disponible ha aumentado en un dos por ciento: es de 346,3 millones de kilovatios hora, el veintisiete por ciento de la capacidad total de la producción.

TOROS Bilbao prepara su corrida de la liberación

BILBAO, 28. (CIFRA). —Para la corrida de toros de la liberación, que se celebrará el 19 de junio, el cartel ha sido confeccionado a base de Manolo González, ya contratado y del rejoneador Angel Peralta, cuyo contrato se espera quede firmado uno de estos días. También se realizan gestiones con Manolo Dos Santos y Luis Miguéu Domínguez. Los toros serán de Cobaleda.

Plaza de Toros de Granada AVISO

ORGANIZACION TAURINA ESPAÑOLA. S. A. pone en conocimiento de los señores abonados de la temporada de 1949 (exceptuando el abono de Feria), que habiendo subarrendado la Plaza de Toros para las fiestas del Corpus, durante el presente año y existiendo una mínima diferencia en favor de estos abonados, les será reintegrada totalmente a satisfacción del público, después de la Feria. O. T. E. S. A.

HOY SANTORAL San Roberto SOL: sale a las 6.33; puesta, a las 20.2. LUNA: sale, a las 16; pone, a las 3.42.

EFEMERIDES El 29 de abril de 1506 llegaron por segunda vez a La Coruña, Felipe el Hermoso y su esposa doña Juana.

EL TIEMPO "Información general" — El día ha sido relativamente frío con vientos del Norte, al amanecer, que fueron perdiendo velocidad. Antes del amanecer llovió ligeramente en el litoral de Levante, algo más en el del mar Ibérico y durante el día en Baleares y Santander. En el resto de España, el cielo estuvo en general despejado o casi despejado.

Temperaturas de Madrid.— 18.1 y 4.3 grados. Las extremas en España han sido: 23 en Badajoz y Málaga, y tres grados bajo cero en Sorta.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 19.3 grados, a las 15 horas; mínima, 8.2 grados, a las 4.30; presión, 995.5; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 143 kilómetros; dominante, Suroeste.

ANUNCIOS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento de Granada

SE PRORROGA EL PLAZO PARA PAGOS DEL IMPUESTO SOBRE TABAS DE RODAJE Y USO DE PLACAS

Por disposición de la Alcaldía se prorroga hasta el día 31 de mayo próximo la fecha en que los interesados pueden hacer efectivo en el Negociado respectivo de la Administración General de Rentas y Exacciones el impuesto municipal sobre tasa de rodaje, uso de placas y tránsito de animales domésticos, entendiéndose que los que no han pagado dicho impuesto en la fecha señalada, incurrirán en las sanciones que determine la Ley.

Excmo. Ayuntamiento de Granada

Iluminaciones del Corpus

Se anuncia a concurso de proyectos para instalación de iluminaciones durante las fiestas del Corpus en la fachada de la Casa Consistorial, Ferial de la Acera de Darro, Carrera de Grenil —donde irán arcos en vez de bombillas en los árboles—, Paseo del Salón, Ferial del Paseo de la Bomba, e Interior del Palacio de Carlos V.

Las proposiciones podrán presentarse en la Secretaría municipal Negociado de Festejos, hasta el día 12 de mayo próximo, a la una de la tarde, y la apertura de pliegos será el día 13 a la misma hora. Pueden examinarse las condiciones en el Negociado de Festejos, todos los días hábiles, de once a una, durante el plazo de referencia.

Excmo. Ayuntamiento de Granada

Si usted quiere su medicina ele...

Almacenes

Moi

Gran su...

y n...

cortado

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

# NUMEROSISIMOS GRANADINOS SE REUNIERON CON EL TENIENTE GENERAL GONZALEZ-BADIA EN EL HOMENAJE QUE LE FUE TRIBUTADO AYER

(Viene de la pág. primera)

El jefe del Regimiento de Aviación, señor López Gutiérrez; presidente de la Audiencia provincial, señor López Jiménez; Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estrella Doval; vicepresidente de la Diputación, señor Castilla; delegado provincial de la Secretaría de Educación Popular, señor León Arcas; y jefe provin-

cial del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, comandante Valenzuela.

El presidente de la Diputación dió lectura a numerosas cartas y telegramas de adhesión entre los que figuraban los del director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno; alcalde de Madrid; director del Instituto de Estadística, y el general Cosme.

La que Granada os ofrece hoy, tiene, pues, un doble significado. De una parte quiere expresaros como esta unión sigue siendo tan firme como en aquella fecha, sin que nada pueda romperla. Por el contrario, ella sería capaz de romper lo que otra vez pudieran urdir el rencor o la pasión o desvirtuar el egoísmo y la corrupción, que es la carcoma más peligrosa de un pueblo.

De otra parte, significa el homenaje de una ciudad a quien desde su puesto laboró por ella y por los intereses que a él le estaban confiados, con amor, inteligencia y celo ejemplar, haciendo realidad numerosas obras a las que quedará unido su nombre, aun en aquellas que no logró ver terminadas. Lo que demuestra que lo que en la vida vale no es la realidad que tocamos, sino el impulso capaz de crearlo. Aquello que por nacer del espíritu es lo auténticamente indestructible. Porque que difícil de la vida no es realizar sino soñar; que de los sueños nacen las grandes realidades.

Exactamente vuestra misión militar se basa en eso: en esa gran fuerza de espíritu que es la que pone en alto los corazones y la que clava banderas en fronteras imposibles. Porque, vosotros, los soldados, sois los portadores de la acción, como el poeta es el soldado del ensueño. Pluma y espada tienen metros análogos. Por algo, las hazañas militares, si es la historia la que las registra, es el poeta quien las canta. Ese ímpetu animador de toda empresa ha presidió vuestros tres largos años de actuación en Granada, durante los cuales hemos vivido y convivido cordialmente en esa afanosa tarea del gobernar, no siempre amable y grata. A través de ellos, el Ayuntamiento y yo hallamos siempre en vos consejo y auxilio. Por eso, al separaros de nosotros, sentimos vuestra marcha. Aquí dejáis im-

borrables recuerdos y amistades honradas que vos, sin duda, no sabréis tan poco olvidar.

Desde vuestros tiempos legionarios en los que el sol de Africa tostó la piel con su luz, y sus rascos endurecieron vuestro cuerpo, siempre buscareis vuestros ojos cielo en el que bañarse y campo por el que extender la mirada. Y nuestro cielo y nuestro suelo son tan amplios y luminosos que yo sé que el recuerdo de su inmensidad y de sus claridades os acompañará siempre, evocándoos estos años granadinos en los que la tierra andaluza captó vuestro ánimo aragonés, soñador constante de empencharla con verdes y altas arboledas como vuestro paisaje su conquistador la erizó de un triunfo de espadas reuclentes.

Como preñada de ese afecto y de ese respeto y hermandad, permitid ahora, mi general, que os ofrezca este fajín y os suponga esta Medalla que Granada os ofrece. Aceptadlos, sabiendo que en ellos va el espíritu de esta ciudad, tarda en abrirse y en reconocer, pero clara y segura cuando reconoce y se entrega, tanto, que entonces, logra meterse en los entresijos del alma y es ya imposible desprenderse de su abrazo y su aroma.

Por eso, alguien habló del veneno de Granada, que somos capaces de absorber cuantos de ella nos enamoramus, aun los que no son correspondidos, que ese es, a veces, el sino del amor. Pero no en este caso, en el que Granada se da a lo que sois y a lo que representáis, sin tasa y con largueza, deseando que el éxito os acompañe en vuestra obra, para el mejor servicio de España y de su Caudillo, que en vos tuvieron siempre hijo amoroso, amigo leal y decidido soldado, prendas éstas no siempre frecuentes y siempre preciosas, pues amor, lealtad y decisión, cuando van unidos a un corazón tan limpio como el vuestro, son capaces de las mejores empresas.

Por esos éxitos, por España y por S. E., el Jefe del Estado, yo levanto mi copa.

El señor Gallego y Burín fué muy aplaudido, al terminar su brillante discurso.

to, impuso al señor González Badia la medalla de Oro de la Ciudad y le hizo entrega del fajín de teniente general, siéndole entregado asimismo por el Gobernador civil señor Fernández-Victorio, como jefe provincial del Movimiento, la placa de plata que le regala el Consejo Provincial de la Falange.

En dicha placa, guardada en rico estuche, se ha grabado la siguiente inscripción:

"Al Excmo. señor don Saturnino González-Badía y Rubio. — En testimonio de agradecimiento y adhesión por su feliz y brillante matado al frente de la Capitana general de la IX Región Militar, La Falange granadina.—Granada, abril, 1950".

En la placa, grabada a buril, aparecen motivos ornamentales de las cresterías góticas de la Capilla Real y en el ángulo superior derecho, de la Torre de la Vela.

## DISCURSO DEL TENIENTE GENERAL GONZALEZ-BADIA

A los anteriores discursos, el teniente general González-Badía contestó en los siguientes términos:

Excelentísimos señores. Señores: "Nacido en tierras del Norte y precisamente en las brancas de Aragón; militar de vocación y de ejercicio; ni por cuna ni por hábito soy orador. Acostumbrado solo a pronunciar en público breves y contundentes voces de mando, lamentando no poseer hoy ese magnífico don de la palabra de que tanto abundáis vosotros los hombres del Sur, para expresaros mi agradecimiento y significaros lo que para mí ha sido y será siempre Granada. Pero cuando la lengua calle, dice un proverbio árabe, habla el corazón. Suplid, por consiguiente con su hondo significado mis torpes y escasas palabras.

Aragoneses y andaluces, tenemos distintos y aun opuestos caracteres y temperamentos y a pesar de ello yo os digo, autorizados de Granada y amigos granadinos todos que me escucháis, que me voy de esta ciudad y me despido de vosotros, con un profundo pesar y una honda nostalgia de permanecer en ella. Un militar ha de ejecutar que no discutir los órdenes que recibe, pero si de mi dependiera, creedme (y ya me conocéis lo suficiente para saber que entre mis muchos defectos no tengo el de la insinceridad) y el de la adulación) continuaría el frente de esta Capitana general en esta ciudad a la que tanto he llegado a amar.

Y es para mi motivo de profundo y enorme agradecimiento, el corroborar una vez más, con este acto la seguridad de que Granada no sólo corresponde a los sentimientos de afecto y cariño que yo guardo y guardaré siempre hacia ella, sino que excediéndose en dicha correspondencia, está hoy muy representada por todas sus distinguidas y queridas autoridades, en las que tanta ayuda y sincera colaboración encontré siempre y representada también por todos los que en la ciudad encarnan honrra de bien, laboriosidad y patriotismo, que desean en este emocional acto de despedida armarme con las pruebas más significativas de su amistad sincera y serena adhesión.

Pero es más, exagerando dicha correspondencia y superando en mucho, los escasos y discutibles merecimientos que yo haya podido contraer, el excelentísimo Ayuntamiento me galardona con la más preciada de sus distinciones, la Medalla de Oro de la Ciudad, recompensa reservada a los hombres que han puesto, con éxito, a contribución el esfuerzo, talento y entusiasmo de toda su vida, o de una larga etapa de ella, al engrandecimiento y mejor servicio de Granada. Yo no me hallo en dicho caso, pues aunque he tratado de consagrarme por entero a esta embrollada ciudad, desafortunadamente mi permanencia en ella ha sido escasa, mi esfera de acción limitada y escasos también los medios de que he dispuesto para que mi firme y decidida voluntad de servir, con altura de miras y con el tesón y empuje que pongo en todos mis actos, hayan podido dar los frutos últimos que me pudieran haber hecho acreedor a tan señalado galardón. Es por ello mucho más de agradecer el acuerdo del Ayuntamiento que llevado de sus nobles sentimientos ha superestimado mis servicios y me ha considerado digno de ostentar sobre mi pecho la más rica de sus condecoraciones a la vez que la más fuerte de las ligaduras que de por vida me han de tener sujeto a esta hermosa Granada.

No contento todavía con ello, me obsequia también con el fajín distintivo de la nueva categoría militar a la que por gracia de nuestro ínclito Caudillo, he sido elevado y podéis tener la seguridad señor alcalde que es acaso este rasgo tan delicado del Ayuntamiento que tan dignamente preside, lo que más emoción me produce, pues ven en él representada la estrecha unión de Granada con la gran familia militar personalizada en la presente ocasión, en este viejo soldado cuyo más alto honor lo ha cifrado siempre en su total entrega al servicio de la Patria, en las ocasiones de mayores dificultades y peligros para ella.

Tengo igualmente que agradecer al excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al Consejo provin-

cial de la Falange y en él, a todos los camaradas granadinos, la ofrenda de esa placa que acabáis de entregarme en la que veo compendiados, juntamente con el hondo y sincero afecto que sé me profesáis y del cual he recibido constantes y señaladas pruebas de la que es una definitiva, la sencilla pero emotiva dedicatoria grabada en la misma, la honda penetración de la Falange y el Ejército. Constantemente están presentes en mi memoria los días de gloria que bajo la dirección del mejor de los generales de todos los tiempos, dió a España, a partir de aquel inolvidable 18 de julio, la conjunción perfecta del Ejército y la Falange que siguiendo idénticos caminos de heroísmo y sacrificio, la salvaron de la ola roja y materialista, hasta el punto de que tal vez sea nuestra Patria la única reserva espiritual de Europa.

Pero es menester que igual que hoy, sigamos unidos en todo momento frente a las acechanzas de los numerosos enemigos que trataban por nuestra destrucción y que esta unión esté cimentada en la lealtad a España y a nuestro Caudillo y así unidos y fuertes seamos uno a cada lado de nuestro Jefe como las columnas de héroes que guardan nuestro escudo y que como ellas enarbolemos la bandera del Plus Ultra, es decir siempre más allá.

Termino diciendo a todos ¡gracias! No acierto a expresar como fuera mi deseo la gratitud que fluye de mi corazón. Gracias al Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo; al Excmo. señor Gobernador civil del que tantas demostraciones de cariño tengo recibidas; gracias al Ayuntamiento y a su dignísimo Alcalde que me han abrumado y honrándome con tan señaladas e inmerecidas muestras de afecto; gracias a la Excmo. Diputación, organizadora de este homenaje con las dos autoridades anteriores; gracias a todas las restantes autoridades, corporaciones y entidades aquí presentes o representadas; gracias al Consejo provincial de Falange que de modo tan expresivo me ha demostrado su cariñosa adhesión; y gracias por fin a todos los aquí presentes y a los que por la limitación que el local impone no han podido asistir, a este acto de cálida despedida.

Marcho de Granada a ocupar el nuevo puesto para el que he sido destinado en Madrid, pero aquí permaneceré mis mejores afectos y sabed todos que en cualquier parte en que me halle estaré siempre dispuesto a servir los legítimos intereses de esta hermosa ciudad a la que deseo desde lo más profundo de mi alma continúe gozando de la protección de Dios, mediante la poderosa intercesión de la Santísima Virgen de las Angustias.

Las palabras del teniente general González-Badía fueron acogidas con grandes y prolongados aplausos.

Seguidamente, dióse por terminado el acto, recibiendo dicha alta jerarquía militar muchas felicitaciones.

## Falleció en Madrid el conde de Rosillo

### Fué uno de los promotores del Seguro en España

MADRID, 28. (CIPRA). — Ha fallecido hoy en su palacio de la calle de Lista don Miguel Rosillo y Ortiz de Cádiz, primer conde de Rosillo. Aunque en estos últimos días su salud se había quebrantado bastante, nada hacía suponer un fatal desenlace.

Había nacido en el mes de diciembre de 1878 y muy joven se dedicó al estudio del seguro, auxiliando en sus trabajos a su padre, don Juan Anselmo Rosillo y Alquier.

Dedicó sus esfuerzos a espafiolizar el seguro de vida y su trabajo fué premiado por don Alfonso XIII, quien le concedió el título de conde de Rosillo y el cargo de gentilhombre con ejercicio. Poseía la gran cruz de Beneficencia y la medalla de oro del Trabajo. En la actualidad preside y forma parte del Consejo de varias empresas aseguradoras y mercantiles y era vocal de la Junta consultiva de Seguros.

## Discurso del Sr. Ortí Meléndez-Valdés

En primer lugar leyó unas inscripciones cuartillas el presidente de la Diputación, señor Ortí Meléndez-Valdés, quien comenzó desahucando el influjo que ejerce Granada sobre todos los que la visitan. Si su estancia —dijo— es prolongada, acaba aquélla por convertirse en verdadero fervor.

En este orden no podía ser una excepción —dijo— nuestro general, señor González-Badía que desde el primer momento de su estancia aquí, comenzó a comparar nuestros problemas e inquietudes, convirtiéndose muchas veces en portavoz de nuestros anhelos y aspiraciones, defendiéndonos e impulsándonos con el mismo entusiasmo y la misma ilusión que pudiera hacerlo cualquier otro hijo de Granada. Por ello ganó el

cariño de esta tierra, al que se ha hecho acreedor y así lo manifiesta hoy la ciudad con este homenaje de afecto y gratitud que le rinden en sus más altas representaciones, apoyadas y sostenidas por toda la provincia.

Se refirió a la labor realizada por el señor González-Badía en Granada de todos conocida por extraordinaria, teniendo en cuenta el tiempo relativamente breve de su permanencia en nuestra ciudad. Esta obra —dijo— la consideramos como fruto natural de vuestro rico espíritu, gran corazón y cumplimiento fidelísimo de vuestros deberes castrenses y ciudadanos.

El señor Ortí Meléndez-Valdés fué muy aplaudido.

## Discurso del señor Gallego y Burín

A continuación, el alcalde, don Antonio Gallego y Burín, dió lectura a las siguientes magníficas cuartillas:

"Excelentísimo señor teniente general: Si el marcado ascenso al Principado de la Milicia, os eleva hoy, por imperativos del servicio y de reconocimiento de vuestros méritos, a uno de los más altos puestos nacionales, yo sé que ese imperativo de disciplina os impone también un sacrificio que, igualmente, a nosotros nos alcanza: apartaros de Granada, en la que vuestro espíritu ha encontrado tierra ancha y cielo alto por los que poder discarir, y vuestra capacidad afectiva, amplio campo para el cultivo de la amistad, de la que vuestro corazón gusta nutrirse de cámaras. Gándalo en vuestro, pero perla en hogaia espiritual, y Granada pierde también su alma creada a golpe de sinceridad, aunque sabemos que vos, mi general, habréis de saber, también concurrido en el fondo de vuestro corazón.

Pero, esto es el gobernar. Esto, el obedecer, a su vez, el obedecer. La fe y el deber, que ha de ser la tarea del gobernante la más alta y la más sagrada, con la parafrástica mezcla de mando y obediencia: crear, para dejar a nosotros lo creado, sin derecho a paternidades, y volver a empezar la tarea del servicio que la obediencia nos impone. Y hacer, lo uno y lo otro, con la alegría y la fe que da el cumplimiento de un deber, aunque para cumplirlo hayamos de hacer en el camino fi-con-tillos de nuestro ser. Pero, servir a la Patria, como servir a Dios algo cuesta, aunque a veces también, y este es nuestro caso, no se os regatea la recompensa del reconocimiento de vuestros méritos y una labor como la

vuestra con la sólida afirmación de una amistad.

Por reconocer aquellos y afirmar ésta, el Ayuntamiento, en unión del Gobierno civil y de la Diputación, encabezaron este homenaje que hoy se os tributa, Granada, y yo, en su nombre como alcalde, os ofrecemos este fajín de vuestro alto grado y la Medalla de Oro de la Ciudad. El uno, símbolo de vuestra jerar-

## Discurso del Jefe provincial y Gobernador civil

Se levanta, entre una salva de aplausos, el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, nuestro camarada Servando Fernández-Victorio y Camps.

"Gracias, señores, camaradas y amigos, por este aplauso. Pero no quiero ver en él un premio anticipado a lo que voy a decir, porque en realidad, y no es un tópico habitual en estos casos, poco cabe agregar a esas brillantísimas intervenciones que habéis escuchado, del señor presidente de la Diputación provincial y del señor Alcalde de Granada. Uno y otro, han resaltado mercedamente la labor llevada a cabo en nuestra capital por el Capitán general de la Novena Región, don Saturnino González-Badía y Rubio. Pero si quienes me antecedieron en el ofrecimiento de este acto, se refirieron a la obra y a la vida ejemplares de nuestro General, yo quiero, en estas palabras dictadas por el corazón, hablar del corazón del ilustre soldado a quien, honrándonos mucho, tributamos este homenaje de admiración y de cariño.

Permitid, mi General, que por un momento me despoje de mi condición de militar; consentid que, siquiera por una vez en mi ya larga vida de soldado, me despoje de la investidura castrens, y con mi carácter de autoridad civil y como un granadino más —porque granadino me considero y ello me honra sobremanera—, con libertad subraye vuestros sentimientos y exalte la nobleza singular de vuestro corazón. Bien querria en este punto ser poeta, como el insigne Alcalde de Granada, para que la expresión de mi sincera reverencia, tuviera toda la ganancia que este acto y su significación merecen. Que tratándose de enaltecer un corazón abierto a los mejores ideales, consumido en el fervor hondo e inquebrantable de la Patria, no serían tributo cumplido estas flores que adornan las mesas, sino que harían falta cuantas, en los umbrales del mayo granadino, matizan y perfuman nuestros incomparables cármenes.

Proverbial la nobleza cordial del General González-Badía, fué siempre su corazón antorcha que iluminó su vida y su camino. No puede sorprender, por tanto, que haya sabido ganar tantas y tan sinceras victorias, y que hoy, cuando nos hemos reunido para un festejo, es decir, para sentirnos alegres, estemos en realidad tristes. Recuerdo, a este propósito, aquel proverbio oriental que dice que "siempre la alegría de un encuentro lleva implícita la tristeza de una despedida". Granada encontró al General González-Badía, su corazón aragonés

ganó a la ciudad y se dejó por ella llevar, y ahora, cuando el General ha de marcharse a ocupar el alto cargo para que el Caudillo le ha designado, él y Granada, la ciudad mágica conquistada, como ha dicho el alcalde, por un monarca aragonés, se sienten contristados, con todo el dolor de un adiós.

Todo cuanto se ha dicho, hizo al frente de la Capitana General el General González-Badía. Y lo hizo, porque, además de haber sido ganado su corazón por Granada, está su espíritu templado en el servicio a España, que lleva hondamente grabada en el sentimiento desde los días en que se formó en la Escuela de Honor, de Disciplina y de Patriotismo que fué el glorioso Alcázar de Toledo, aquel Alcázar que llena la página más luminosa de nuestra Cruzada y cuyas cicatrices, cuyos muros calcinados, recuerdan la gesta que terminó con la escena incomparable del coronel Moscardó, cuadrado ante el laureado General Varela para pronunciar la histórica frase: "¡Sin novedad en el Alcázar, mi General!". (Grandes aplausos).

Os honra, mi General, que Granada os regale el fajín de vuestro elevado jerarquía; pero yo quiero ver un símbolo en la Medalla con que la ciudad os premia. Porque si habéis sabido siempre, con vuestros subordinados, con todos aquellos que tuvieron el honor y el agrado de estar a vuestras órdenes, ser, ante todo, por vuestras bondades, un corazón, sobre ese corazón pone

## Discurso de señor Arzobispo

El señor Arzobispo doctor Santos Olivera, pronunció unas elocuentísimas palabras para adherirse al acto. Prometió ser breve —dijo—. No he preparado ningún discurso para este acto. Y si ya el señor Gobernador ha dicho que era difícil hablar después de lo dicho por las autoridades que le precedieron, después de las que a él acabamos de escucharle, a mí no ya se me hace difícil, sino imposible. Pero he de

expresar también mi adhesión, y faltarme a mi propio sentimiento, si no me uniese a este concierto de elogios merecidos y ponderaciones. La Iglesia va siempre de madera grata toda exaltación de lo que es noble y justo; como este homenaje que se tributa a un militar bizarro, a un caballero cristiano y a un hombre de corazón sensible. Por eso —repite— he de añadir mi palabra serena, porque siempre la Iglesia fué recomendadora de todas las grandes empresas de los hombres. Mis palabras en este acto significan una vez más la unidad, la unión que ha habido siempre en nuestra Historia, de la Cruz y la espada. Terminó dando su parabién a todos, añadiendo sus mejores augurios, con su paternal bendición, para que Dios proteja al ilustre soldado a quien se rinda el homenaje y para el mejor servicio en la lealtad a Dios y a la Patria. El señor Arzobispo fué fervorosamente aplaudido.

Granada esa Medalla como un beso de oro. (Aplausos prolongados).

He dicho antes que, para hablar de vos, mi General, con una libertad que no tendría como militar, quería hacerlo como primera autoridad civil de la provincia. Debo agregar ahora, que, sobre todo, yo soy falangista. Viso la limpia y gloriosa camisa azul, con la cual lucharon y murieron por Dios y por España tantos héroes. Como jefe provincial del Movimiento, indisolublemente unido al Ejército, os ofrendo, mi General, la placa de plata que, con una dedicación en la que hemos puesto nuestra alma, quiere ser, en su modestia, el testimonio fervoroso, cordial, sincero y firme de la adhesión que siempre sintió por vos la Falange granadina. (Atrondadora salva de aplausos).

Y termino. Pero quiero recordar aquel pasaje bíblico de la construcción del Arca de la Alianza, en la que unos aportaron cedras de ángeles y otros los humildes traveseños. Estos, cuando más no pueda ser, queremos todos, con trabajo perseverante, con sacrificio ahogado, con entusiasmo sin límites, llevar a la edificación de la Patria unida, grande y libre, Arca de la Alianza de todos los españoles, bajo la tutela y la guía de nuestro amado Caudillo Franco.

El emocionadísimo discurso del Gobernador civil y jefe provincial, fué premiado con un clamoroso aplauso final.

**CABALLERO:**

Si usted lo piensa bien, su TRAJE a medida debe elegirlo en Almacenes - Tejidos **Moisés**



Gran surtido y magnífico cortador - sastre



# Joliot-Curie, alto comisario atómico, destituido por el Gobierno francés

## Era impropio que siendo comunista dirigiese las investigaciones atómicas en Francia

### Furiosa protesta del partido comunista, que ha pedido debate parlamentario

PARIS, 28 (Urgente) (EFE). — El Gobierno francés ha decidido destituir a Joliot-Curie de su puesto de alto comisario del programa de energía atómica de Francia.

COMUNICADO OFICIAL. — El comunicado relativo a la destitución de Joliot-Curie, leído a la sesión del Consejo de ministros por el ministro de la Cartera de Información, Trigué, dice: "El Consejo de ministros ha decidido suprimir las funciones de alto comisario atómico, Frédéric Joliot-Curie".

El comunicado no indica la fecha de cese de Joliot-Curie, cuyas funciones se expresaban normalmente en el curso de un portavoz del Gobierno ha declarado que es inmediato y que el hombre de ciencia comunista también ha sido expulsado del Comité nacional de investigaciones científicas, que lo mismo en tiempo de guerra que en tiempo de paz dirige todas las actividades científicas de esta clase.

Varios periódicos de esta misma mañana pedían la destitución, que pocas horas después se llevó a cabo. Joliot-Curie, premio Nobel de Química en 1935 por sus trabajos sobre la radiactividad, había afirmado en esta misma misa, en el Congreso nacional del partido comunista francés, que ningún hombre de ciencia progresivo podía permitir que su labor se volviese contra la Unión Soviética.

PROTESTA DE "CE SOIR". — No ha sido posible hasta ahora. Ante la prensa Unión Press, ponerse en contacto con Joliot-Curie para conocer su reacción ante la medida de su destitución como alto comisario de la energía atómica de Francia. El diario comunista "Ce Soir" calificó de escandalosa la sesión del Gobierno en la materia.

EL PARTIDO COMUNISTA PIDE DEBATE PARLAMENTARIO

PARIS, 28 (EFE). — El partido comunista francés ha pedido un debate parlamentario que ratifique la destitución del profesor Joliot-Curie como presidente de la Comisión francesa de la Energía Atómica. El diputado comunista Garandy ha pedido al Gobierno la celebración de un debate en la Asamblea sobre la citada destitución que, según Garandy, constituye una medida inadmisiblemente adoptada contra los intereses de la nación.

## Diputación

### ADJUDICACION DE OBRAS EN CAMINOS VECINALES POR UN TOTAL DE 1.200.000 PESETAS

En la Diputación se celebró ayer el acto de apertura de pliegos para la adjudicación de trabajos en siete tramos de caminos vecinales, por un total de 1.200.000 pesetas.

Las obras fueron adjudicadas a los siguientes concursantes: Trozo de Atarfe a Santa Fe, a don Enrique Díaz Arjona; trozo del camino del Estado, en Castiell, al don Benamarell y Cortes de Baza, a don José Domínguez Valdivieso; ídem de Nolviz al camino nacional 340, a don José Navarro Díaz; ídem de Imallos, desde el kilómetro 127 a la carretera de Vilches a Almería, a don Ansel Ortuno Padilla; estación de Deñontes a la carretera de Balón a Málaga, a don Francisco Alvar García.

Las obras del puente sobre las ramblas de Aldero y Lanteira a la carretera de Jerez a La Cañabarra, fueron adjudicadas a don Francisco de la Blanca; y las obras de reconstrucción del puente sobre el arroyo Palancar en el camino de Albarillo a Puerto Málaga, a don Manuel Moreno Marchado.

Al acto de apertura de pliegos asistieron el presidente de la Diputación, señor Ortúzar-Valdés; el diputado y jefe de la Sección de Obras, señor Rito Rodríguez; el jefe de Obras Públicas, señor Méndez Rodríguez-Aroca; el notario don Antonio Moseoso Avila y el oficial mayor de la Diputación, señor Amaro.

HOY, SESION DE LA COMISION DE DIPUTACION PROVINCIAL

## Dos muertos, al estrellarse un avión militar

OSLO, 28 (EFE). — Un avión militar se ha estrellado cerca de Oslo al intentar el piloto arrojar una bomba a su novia residente en una finca. Sus dos ocupantes resultaron muertos.

# Tito no cree que Rusia sea nación agresora

## Abogó por el ingreso de la China comunista en la O. N. U.

VIENA, 28 (EFE). — En su conferencia de Prensa, celebrada en el palacio Blanco, Tito abogó por la admisión de la China comunista en la ONU, "porque ello disminuiría la amenaza de guerra y reforzaría el organismo mundial, sobre el que Yugoslavia basa su política exterior".

Manifestó que, a su juicio, existe gran descontento en los países del Kominform, por ejemplo Bulgaria, pero que no hay probabilidades de levantamiento o guerra civil en un futuro previsible. Dijo que cree sinceramente los ofrecimientos de Norteamérica de ayuda económica a Yugoslavia, y afirmó que este país no ha tratado de comprar armas a ningún país occidental, porque cree que no existe necesidad urgente de ellas.

Tito negó que el marxismo constituyera inevitable el conflicto entre los Estados capitalistas y los socialistas. El marxismo sólo veía, dijo, el conflicto entre las clases sociales (centro de los regímenes capitalistas).

En fin, manifestó la creencia de que Rusia no será agresora y de que la continuación de su pertenencia a la ONU será un medio decisivo de cualquier acción que pudieran emprender los rusos en otras circunstancias. Reconoció, por último, que Yugoslavia tiene ecoses de artículos de consumo.

NO HABRA RECONCILIACION POR AHORA

VIENA, 28 (EFE). — Tito ha rechazado la posibilidad de una reconciliación con Rusia "al menos durante cierto tiempo", según ha dicho a los periodistas en la primera entrevista que les ha concedido después de haber sido elegido nuevamente jefe de Gobierno, anunció de Praga, Prujko que no había posibilidades de guerra en un futuro inmediato.

## ROBARON LAS ALHAJAS A CATALINA BARCENA

### Han sido detenidos en Sevilla

SEVILLA, 28 (CIFRA). — Han ingresado en prisión los autores de un robo de alhajas a la actriz Catalina Barcena, cometido en el camerino de la artista.

Uno de ellos, José Luis Acosta Fernández, de veinte años, trabajaba como tramoyista en el teatro donde se cometió el robo, y el otro, amigo del anterior, Manuel Gómez, de veintinueve años, frecuentaba mucho el camerino. Las alhajas, han sido recuperadas por la policía.

SEVILLA, 28 (CIFRA). — Consuelo Lora Sánchez, que robó una herradura con brillantes a una turista extranjera, ha sido detenida por la policía. La herradura, que ha sido recuperada, estaba valorada en diez mil pesetas.

## ESPAÑA FABRICA CADA VEZ MAS AUTOMOVILES

### Un comentario de «Jornal do Comercio», de Lisboa

LISBOA, 28 (EFE). — El diario "Jornal do Comercio" señala que España se ha lanzado decididamente a la fabricación de automóviles, superando las dificultades que se oponían a ello.

"Las contingencias del control — agrega — del mercado de importación que ha modificado la economía económica del país vecino condujo a lo que parecía imposible". Después de referirse a la fundación en 1946 de la "Empresa nacional de camiones" y de las disposiciones del Instituto Nacional de Industria en 1949, para constituir una empresa de construcción de coches, "Jornal do Comercio" dedica especial atención al nuevo tractor español experimentado por el Centro de Estudios Técnicos. "Entraron así los españoles en el mercado de competencia — dice dicho periódico — con las industrias automovilísticas de Gran Bretaña y de los Estados Unidos".

## Viela cultural

### FACULTAD DE LETRAS

Conferencia. — El próximo lunes, el profesor de la Universidad de Madrid, don Lorenzo Vlas López, pronunciará en esta Facultad una conferencia sobre el tema "La Universidad y la Ciencia agrícola moderna".

## Charlas FEMENINAS

### LA MODA FEMENINA EN NORTEAMERICA

En los Estados Unidos viste más se lleva es la gabardina, seguido en popularidad por los eslabones y los "tweeds". Esta primavera se ven muchos chaquetones, amplios o ceñidos con cinturón. Las mangas son más anchas, los escotes más altos, los bolsillos grandes, y los cinturones son accesorios importantes.

Este año son las hombreras algo mayores que el pasado, tanto

## BLUSAS

### Tarde-Noche-Deportes MARY VAZQUEZ

AVENIDA JOSE ANTONIO, 22 MADRID

VENTA DEL 29 DE ABRIL AL 1 DE MAYO

RESIDENCIA HISPANA PUERTA REAL

Horas de 11 a 1 y de 4 a 8

# Lie propone un "plan de paz" por veinte años

## Si obtiene éxito en sus gestiones en Londres y París, acudirá a Moscú

### Howley, ex gobernador militar de Berlín, cree que Rusia se retirará de la O. N. U. tan pronto no pueda seguir utilizándola para sus fines

CLEVELAND (Estados Unidos), 28 (EFE). — El ex gobernador militar norteamericano de Berlín, general Howley, ha declarado hoy en una conferencia que los soviets se retirarán de las Naciones Unidas "tan pronto como se convenga de que la Organización Internacional no puede servir a sus intereses". Lo que le sucedió a la Komandatura aliada de Berlín "agregó" ha de suceder también a la ONU. Allí hicimos cuanto nos fué materialmente posible para trabajar conjuntamente con los rusos. Pero no lo permitieron éstos. Lo soviets acudían a las reuniones de Berlín "con la sola idea de sacar el partido posible en su ambición de dominar el mundo".

El general Howley, que abandonó su cargo de gobernador de Berlín en agosto pasado, dijo también que "una vez cuando Rusia no desea como necesaria la guerra, aceptará un conflicto mundial, ya que es el único medio para lograr sus objetivos".

TRIGVE LIE SE ENTREVISTA CON LOS DIRIGENTES INGLESES

LONDRES, 28 (EFE). — El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, que llegó anoche a Londres, procedente de Nueva York, ha pedido al Gobierno británico que estudie su proyectada misión a Moscú para resolver el problema de la "guerra fría".

Esta mañana confirió con el nuevo representante del Reino Unido en el Consejo de Seguridad, sir Gladwyn Jebb, y otros altos funcionarios del Foreign Office y esta tarde se entrevistará con Attlee en la residencia oficial de éste.

Lie decidirá la semana próxima, después de sus conferencias con los británicos, con Schuman, ministro de Asuntos Exteriores francés, y con los jefes de los organismos especializados, si es útil o no su viaje a Moscú, para el que no necesita ser invitado por el ministro de Asuntos Exteriores soviético, ya que como secretario general de las Naciones Unidas puede en cualquier momento ir a cualquiera de los países que forman parte de ellas.

## PROPONE UN "PROGRAMA DE PAZ" POR VEINTE AÑOS

LONDRES, 28 (EFE). — Si se excluyera de la ONU a Rusia y a los países de la Europa oriental se no

existiría una organización mundial, ha declarado a los periodistas el secretario general de las Naciones Unidas Lie, al dar su opinión sobre el reciente discurso del ex presidente americano Hoover, que abogó por aquellas expulsiones. Lie señaló que la situación actual es más tensa que la de años anteriores, y admitió que el mecanismo de las Naciones Unidas "no está en buen orden".

El secretario general de la ONU manifestó que había propuesto a todos los Gobiernos la adopción de un programa de paz con vigencia por veinte años, y que el Consejo de Seguridad se reuniera periódicamente en Ginebra o París con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores, para resolver las dificultades que surgieran. "Ningún Gobierno — dice Lie — ha adquirido hasta ahora compromisos algunos sobre mis proposiciones".

Lie ha celebrado hoy varias reuniones con el primer ministro Attlee, y otras personalidades.

## PETICION

WASHINGTON, 28 (EFE). — El miembro demócrata de la Cámara de Representantes, Harold Cooley, ha pedido hoy a la Cámara se cree una Comisión especial de veintidós miembros para estudiar la ayuda que pueda necesitar Europa cuando llegue a su término la aplicación del actual programa de la administración de cooperación económica de 1952.

## Todos los trenes italianos se detendrán quince minutos el 1.º de mayo

ROMA, 28 (EFE). — El Sindicato ferroviario, dominado por los comunistas, ha anunciado hoy que el día primero de mayo se detendrán todos los trenes italianos, dondequiera que se hallen, por espacio de quince minutos.

La medida, según dice el sindicato, servirá "para reafirmar el derecho a la jornada de ocho horas y para defender la libertad y la paz".

# RETABLO de la EUTRAPELIA

## Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

NUMERO 574

HORIZONTALES: 1, Conciencia, 2, Eguchiar — Dió vueltas por el suelo, 3, Nota — Al revés: Nota — Al revés: Nota, 4, Condice hacia aquí, 5, Hálito, 6, Molestosa alegría — Animal, 7, Apuntará, 8, Al revés: Vestija, 9, Vox es la música — Consonante repetida — Insejocida, 10, Sin nadie — Hogar, 11, Barera.

VERTICALES: 1, Tacha — Uva desecada, 2, Manifesta jolgorio — Espoon de Jacob — Llorar, 3, Al revés: Nota — Poso — Arterio, 4, Nombre de una letra — Al revés: Zumo de la uva, 5, Al revés: Coste — Ruido convulso, 6, Nota — Al revés: Porción — Consonante, 7, Al revés: Enjofada — Al revés: Delicamento — Deseada, 8, Amaestra — Extrás.

SOLUCION AL 573

HORIZONTALES: 1, Castidad, 2, Otes — Esa, 3, No — Mi — eR, 4, Tina, 5, Cazuela, 6, Met — Ros, 7, Alidos, 8, alaT, 9, Met — Ar — OO, 10, Era — laE, 11, Lanpeano.

VERTICALES: 1, Cono — Maruel, 2, Ato — Cal — Ars, 3, eE — Talla — An, 4, Tamlis — Ais, 5, inU — Darle, 6, De — aroT — AA, 7, Ase — los — ceN, 8, Debes — Solo.

## Mundo pintoresco

### EE PASA DESNUDO POR LAS CALLES DE NUEVA YORK

NUEVA YORK, 28 (EFE). — Ha sido detenido Teodoro Paret, de veintidós años, de Middletown (Nueva York) cuando paseaba desnudo por la calle con la misma naturalidad que si fuese totalmente vestido. Ha sido trasladado al manicomio de Bellevue para su reconocimiento.

### NO FUNCIONAN LOS ASCENSORES EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 28 (EFE). — 18,000 empleados de las casas de apartamentos de Manhattan, se han declarado en huelga, lo que ha obligado a sus ocupantes a descender y subir hasta elevados pisos, a pie, por no funcionar los ascensores. Estas molestias han afectado a más de dieciséis mil personas, muchas de ellas, acudidas. El sindicato ha prometido mantener el servicio de ascensores para los médicos y enfermeras, así como para los ancianos, enfermos o heridos.

### APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE DENTRO DE UN FARDO DE PAPEL

CHICAGO, 28 (EFE). — En un gran fardo de papel viejo ha sido hallado el cadáver de un hombre. Dicho fardo había sido enviado por una empresa de Illinois a la recogida y clasificación de desperdicios, a uno de sus clientes. La policía investiga sobre el caso, ignorándose aún si se trata de un suicidio o si la víctima se echó a dormir sobre un gran montón de papeles viejos y fue "embalsado" mientras dormía.

## Jeroglífico



Número 573

CUANDO ENTRO... (La solución, mañana.)

Solución al 572: "No pudo hablar a los asistentes porque... A LA REUNION VINO TARDE."

## AVISO

En el escaparate de "Almancen LA PAZ", calle Reyes Católicos, se halla expuesto el monumental y valiosísimo

## TROFEO

### Martini & Rossi

ejecutado en plata de ley con incrustaciones de oro, esmaltes, brillantes, rubíes y topacios

# Rusia anuncia para el lunes grandes maniobras navales en el Báltico

Según un periódico sueco, Moscú presiona a Finlandia para que negocie su defensa mutua con la U. R. S. S. En Alemania oriental, los soviets han formado un ejército de 36.000 hombres

**AUSBURGO (Alemania), 28.**— (EFE).— Radio Leningrado ha anunciado que el primer de mayo se efectuarán las mayores maniobras navales que haya habido en el Báltico desde 1945. La transmisión, dirigida solamente a los oyentes soviéticos, fué escuchada aquí y publicada en la Prensa.

Según radio Leningrado, la flota soviética del Báltico y poderosas unidades de las fuerzas aéreas, efectuarán grandes maniobras en la zona entre Kronstant y Baltiék.

Se añadió que el anuncio de las maniobras había causado sensación en los puertos del Báltico "porque se ha interpretado como respuesta de la Unión Soviética a ciertos ataques".

## NUEVAS PRESIONES RUSAS SOBRE FINLANDIA

**HELSINKI, 28 (EFE).**— El ministro de Asuntos Exteriores Ake Gärz, facilitará hoy un comunicado sobre las informaciones circuladas de que la Unión Soviética había pedido a Finlandia que entrara en negociaciones sobre la defensa mutua, según ha declarado un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores.

## LONDRES DICE IGNORAR LA PETICION SOVIETICA

**ESTOCOLMO, 28 (EFE).**— El periódico liberal "Svenska Morgensbladet" dice que la Unión Soviética ha aprovechado el incidente del vuelo del avión "Privateer" sobre Leningrado para pedir que Finlandia entre inmediatamente en negociaciones con Rusia "sobre la defensa mutua contra la amenaza de una agresión armada".

El periódico agrega que los soviéticos han hecho esta petición, basándose en el artículo segundo del tratado de amistad y ayuda mutua ruso-finlandés, y que Moscú considera que la supuesta violación de la frontera rusa por un avión militar norteamericano es una razón lógica para emprender las negociaciones con Finlandia sobre los preparativos de defensa.

El artículo de dicho tratado determina que las dos naciones entrarán en negociaciones sobre la defensa mutua en el caso de que hubiere primas de una amenaza de agresión armada contra Rusia, sobre territorio finlandés.

Finalmente el "Svenska Morgensbladet" dice que el ministerio de Asuntos Exteriores finlandés conoce

la propuesta soviética, pero en Londres un portavoz de dicho ministerio ha desmentido que su Gobierno haya sido informado de tal petición, agregando que el informe puede haber sido anterior al deseo expresado en la Prensa finlandesa comunista de que se abrieran tales negociaciones con Rusia. Por su parte, el representante de Finlandia en Londres E. Wauró, ha dicho que no tenía conocimiento de tal petición soviética.

## LONDRES NIEGA ESTAR ENTERADO

**LONDRES, 28 (EFE).**— No es cierto que Gran Bretaña ha sido informada de una decisión rusa de invocar el pacto ruso-finlandés de 1948 de asistencia mutua, ha declarado un portavoz del Foreign Office.

La manifestación de este portavoz ante el paso de ciertas informaciones de Prensa, según las cuales, el Gobierno de la URSS había decidido celebrar conversaciones de defensa con Finlandia, de acuerdo con el artículo segundo del tratado que prevé la celebración de consultas en el supuesto de una amenaza de ataque armado.

Semejantes informaciones aseguran

que el Gobierno soviético considera una amenaza las actividades aéreas americanas sobre el Báltico.

## MENTIS FINLANDES

**HELSINKI, 28 (EFE).**— Un miembro del Gobierno finlandés declaró que el comunicado oficial que va a publicarse acerca de la información del diario de Estocolmo "Svenska Morgensbladet", según la cual, Rusia ha pedido a este país que entre inmediatamente en negociaciones para la defensa mutua contra la amenaza de agresión armada, contendrá un mentís a dicha información.

**HELSINKI, 28 (EFE).**— El ministro de Asuntos Exteriores, Aake Gärz, declara que no son ciertas las noticias publicadas en un periódico sueco de que Rusia haya pedido a Finlandia el cese de un pacto militar de ayuda mutua.

## EJERCITO ALEMÁN SOVIETICO

**BERLIN, 28 (EFE).**— Un oficial de la policía popular alemana oriental ha dicho a un tribunal de la Alta Corte Militar norteamericana que los soviets han formado un Ejército alemán oriental de 36.000 hombres con infantería, artillería, tanques y unidades aéreas y navales.

# El doctor Waksman, académico de honor de la Real de Medicina

(Viene de la pág. primera)

sonalidad científica y humana del doctor Waksman, profesor de Ciencias Naturales, quien, sin ser médico, con sus descubrimientos ha producido una revolución en la Medicina. Manifestó que el doctor Waksman es símbolo de una civilización que tuvo su origen, su cuna, en la cultura europea. Traza un paralelo entre Pasteur y Waksman y cita el hecho de que éste ha sido autor de más de trescientas publicaciones científicas.

El doctor Waksman añadió que ofrece otra faceta de tipo social, al considerarse entre el grupo de sabios benefactores de la Humanidad, pues los beneficios que pudieran haber obtenido con sus descubrimientos los ha cedido para fomentar las investigaciones de otros profesores en favor de la Ciencia y de la Humanidad. En 1941 recibió veintiocho millones de dólares— el industrializaba sus descubrimientos, pero el sabio profesor contestó que él tenía el deber de servir a la humanidad y el interés propio estaba en su interés por el bien.

Glosó la visita del profesor a una ciudad, que, como Granada, le cabe la gloria de ser cuna de la civilización del Continente americano, pues aquí se preparó la gesta del Descubrimiento. Para toda nuestra ciudad—dijo— es motivo de gran satisfacción y orgullo la visita del insigne profesor.

## MAGISTRAL CONFERENCIA DEL DOCTOR WAKSMAN

Al acercarse a la tribuna para leer su conferencia, el doctor Waks-

man fué objeto de una gran ovación. Tuvo que rogar varias veces al público que cesase en sus aplausos para dar comienzo a la lectura. Desarrolló el tema "La investigación, orientada al descubrimiento de los nuevos agentes antibióticos".

Expuso en primer lugar la labor inicial en las investigaciones de agentes quimioterápicos, pasando después a definir los antibióticos como sustancias de origen microbiano que poseen una acción selectiva sobre diversas bacterias, hongos y virus. Estos estudios pertenecen en su primera fase a la quimioterapia, y en la segunda, a la microbiología, pues se trata del descubrimiento de nuevas sustancias antimicrobiales, de las que es preciso conocer sus propiedades. Los antibióticos son altamente selectivos. Se da el caso de que algunos antibióticos no tienen influencia sobre los hongos, aunque existen indicaciones de que pueden llegar a descubrirlos. Otra propiedad de los antibióticos es la de que no forman un solo cuerpo químico, sino otros más complejos.

Añadió que las especies productoras de la estreptomina necesitan determinadas condiciones para su desarrollo, y analizó cada una de ellas. Las especies se elevan a varios centenares.

Examinó las diferentes etapas que se siguen para aislar un antibiótico y establecer de este modo sus propiedades quimioterápicas, e indicó que desde el aislamiento de la estreptomina en su laboratorio, en el año comprendido entre 1943 y 1944, se ocupó muy especialmente de la investigación de aquellos organismos que producen antibióticos activos frente a las bacterias que se han hecho resistentes a la estreptomina, citando que entre los nuevos antibióticos que recientemente se han aislado figura la neomicina, que es activa frente a las estirpes bacterianas resistentes a la estreptomina y cuya potencialidad terapéutica se estudia en los momentos actuales. El futuro de la quimioterapia depende de la síntesis que se hace de los componentes químicos, esperando que algunos antibióticos lleguen a ser modificados. Así, la penicilina es producto de un solo proceso. Durante los diez últimos años, de cien antibióticos aislados, solamente cinco o seis han sido utilizados para aplicaciones en la Medicina.

Se ocupó de continuación de los antibióticos que se obtienen con el concurso de los actinomicetos vegetales, a los que ha dedicado treinta y cinco años de estudios, y mencionó a continuación otros antibióticos obtenidos por el concurso de actinomicetos, tales como la cloromicetina, y otros que son activos, especialmente frente a "ricketsias" y sobre algunos de los virus de mayor tamaño. Refirió a la elección de los medios de cultivo adecuados para favorecer el crecimiento de los antibióticos, con arreglo a sus cualidades químicas.

Después de presentar una clasificación de las enfermedades humanas en cada uno de ellos los antibióticos que estaban indicados, dice que el microbiólogo y el químico han puesto en las manos del clínico poderosas armas para el tratamiento de numerosas infecciones, muchas de las cuales eran rebeldes al tratamiento. En cinco o seis años se pueden aislar 50.000 antibióticos y es a la Medicina a la que corres-

ponde su aplicación. En cada caso de nueva presencia hay que estudiar su capacidad, su naturaleza, y seguir este estudio en cada una de las etapas de su selección y aislamiento. De este modo, una vez seleccionado el método de crecimiento, lo que precede es hacerle crecer en escala industrial; pasando del medio líquido al medio cristalino, de las manos del biólogo a las del químico. Esta empresa necesita la colaboración unida de la industria y del propio Estado. La estreptomina, por ejemplo, ha necesitado la creación de clínicas importantes antes de ser reconocida definitivamente su potencialidad. El camino es largo y difícil, pero el final satisfactorio.

De este modo, los progresos logrados hasta la fecha han dado lugar a que las celebridades médicas denominen la época actual como la era de los antibióticos.

Dijo que aún no ha sido hallado el antibiótico de enfermedades menores, tales como la influenza (gripe), y otras. Los protozoos son susceptibles de ser atacados, así como las enfermedades causadas por la presencia de células extrañas, como los tumores.

Terminó su brillantísima conferencia diciendo que la búsqueda de nuevos agentes quimioterápicos está solamente en sus comienzos, y que el microbiólogo, al domesticar a los microbios para la producción de antibióticos, realiza una gran contribución al bienestar de la Humanidad.

El doctor Waksman que ilustró su conferencia con proyecciones, fué nuevo y clamorosamente aplaudido durante varios minutos.

## IMPOSICION DE LA MEDALLA DE ACADEMICO DE HONOR

A continuación el secretario de la Real Academia de Medicina, doctor Torres López, dió lectura al acta de la sesión en la que se tomó el acuerdo de nombrar al doctor Waksman académico de honor por sus extraordinarios servicios a la Ciencia.

El presidente de la Academia, doctor Mesa Moles, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, le impuso la medalla, pronunciando acto seguido unas palabras para rogarle que aceptase esta distinción, al mismo tiempo que hacía votos porque Dios le concediera una vida larga y feliz en beneficio de la Humanidad.

Por último el doctor Waksman pronunció unas breves palabras de gratitud por este honor que se le rendía y que permanecerá—dijo— siempre en su recuerdo.

## VISITA A LA FACULTAD DE MEDICINA

Ayer mañana, el doctor Waksman siguió la visita de los monumentos de la ciudad, y por la tarde estuvo en la Facultad de Medicina, acompañado del catedrático de Farmacología, don Emilio Muñoz Fernández, deteniéndose sobre todo en el departamento de esta especialidad.

Anoche fué obsequiado con una cena en la Escuela de Estudios Arábigos, ofrecida por la Universidad y la Real Academia de Medicina. A continuación asistió a una fiesta ofrecida por el Ayuntamiento.

Esta mañana asistió a la conferencia del doctor Bustanza, en la Facultad de Medicina, y por la tarde, a las cuatro, emprendió su regreso a Madrid.

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA

EDICION: 5:30 horas

# Piden los liberales belgas la dimisión de Van Zeeland

Estiman que no es la persona imparcial indicada para resolver el conflicto real

**BRUSELAS, 28 (EFE).**—El Congreso nacional del partido liberal, al que han dejado de asistir casi quinientos delegados, ha pedido la dimisión de Paul van Zeeland como jefe electo del Gobierno, como precio de la participación del partido en un Gabinete que lleva a la práctica el regreso a Bélgica de Leopoldo III en vista de su ofrecimiento de transferir seguidamente al príncipe heredero, como lugarteniente del reino, sus prerrogativas reales. En efecto, la moción aprobada por el Gobierno dice, sin nombrar a Paul van Zeeland: "Las negociaciones sólo pueden continuarse en un ambiente de tranquilidad política y bajo la dirección de una personalidad capacitada para llevar a la práctica el acuerdo dentro de un espíritu de apaciguamiento y concordia nacional". Por 688 votos, con 23 abstenciones, el Congreso ha pedido la continuación de Gobierno Eyskens y ha aprobado otra moción en la que solicita continúen los esfuerzos por conseguir el apoyo socialista a la fórmula de compromiso: regreso del rey y subsiguiente delegación de sus prerrogativas en el príncipe Balduino.

Tan pronto tuvo conocimiento de las decisiones del Congreso liberal, Van Zeeland abandonó su despacho para visitar al regente, príncipe Carlos; se cree que con el propósito de renunciar al encargo de formar Gobierno.

Después de la audiencia pontificia, el cortejo volvió a formarse y bajó a la basílica vaticana, donde el presidente hizo la tradicional visita a los altares, del Sacramento de la Virgen y de la Confesión.

## 3 NOTICIAS FINALES

**1 ATENAS, 28 (EFE).**—Según el diario "Acrópolis", la misión norteamericana en Grecia ha pedido sea pasada a la reserva la casi totalidad de la Marina de guerra griega, lo que supone una reducción en sus efectivos de unos 8.000 hombres, entre oficialidad y marinera.

**2 NUEVA YORK, 28 (EFE).**— Un sacerdote católico, el padre José Ertoch, de sesenta años de edad, ha fallecido a bordo del barco "Santa Rosa", que está atracado a un muelle de esta ciudad. El padre Ertoch había embarcado en Cartagena (Colombia) y se proponía seguir viaje a España, después de visitar a un amigo de Nueva York.

**3 LA HAYA, 28 (EFE).**— Los comunistas han perdido veinticinco puestos en las elecciones provinciales. El partido católico y el liberal han visto aumentado el número de puestos que poseían anteriormente.

# S. S. el Papa recibió en audiencia al presidente de Irlanda

Ratificó Sean O'Kelly la antigua fidelidad irlandesa al Pontificado

**CIUDAD DEL VATICANO, 28 (EFE).**— Su Santidad el Papa recibió esta mañana en solemne audiencia al presidente de Irlanda, Sean O'Kelly, y a su esposa. La visita se desarrolló con arreglo al protocolo especial. Los visitantes llevaban su séquito, compuesto por el secretario del presidente, dos ayudantes de campo y el embajador extraordinario y plenipotenciario de Irlanda cerca de la Santa Sede.

El Sumo Pontífice conversó atablemente durante media hora con el presidente y su esposa, y a las devotísimas expresiones de homenaje de sus huéspedes, que confirmaron la antigua fidelidad del pueblo irlandés al Vicario de Jesucristo, el Santo Padre respondió con especiales votos de prosperidad y la bendición especial para el presidente, su familia, su Gobierno y la difunta nación irlandesa.

Después de la audiencia pontificia, el cortejo volvió a formarse y bajó a la basílica vaticana, donde el presidente hizo la tradicional visita a los altares, del Sacramento de la Virgen y de la Confesión.

El cardenal Pizzardo devolvió seguidamente la visita.

## AUDIENCIAS DEL PONTIFICE

**CIUDAD DEL VATICANO, 28 (EFE).**— El Santo Padre recibió esta mañana en audiencia privada al cardenal arzobispo de Múnich, el arzobispo de Montreal y al doctor Hernández Castillo, arzobispo de Caracas.

También recibió al arzobispo Humberto de Hamburgo y a su familia.

"La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores."—(JOSE ANTONIO).

# Veintiséis peregrinaciones españolas, a Roma

Asistirán a la solemne canonización del Beato P. Antonio María Claret

**MADRID, 28 (CIFRA).**— Veintiséis peregrinaciones españolas asistirán a la canonización del beato Padre Antonio María Claret y Clará, fundador de la Congregación de Hijos del Inmaculado Corazón de María, la institución española que mayor número de misioneros tiene destacados en la vanguardia de la Cristiandad. La ceremonia de canonización se celebrará el día 7 de mayo, con el esplendor litúrgico de estas solemnidades, en la basílica de San Pedro, en Roma. El cardenal primado de las Españas, doctor Enrique Pia y Deniel, figurará en el acto de la canonización al frente de más de 5.000 peregrinos de las diócesis de Barcelona, Toledo, Vich, Solsona, Lérida, Cahorra, Canarias, Astorga, Tarragona, Cartagena, Barbastro, Urgel, Vitoria, Zaragoza, Jaca, Segorbe, Burgos, Santander, archidiócesis de Granada, y diócesis de Santa Isabel (Guinea española). Mañana saldrá la primera peregrinación de la Isla de Gran Canaria.

# Un «platillo» gigante, sobre Reus

**REUS, 28 (CIFRA).**— Esta mañana, sobre las nueve y cuarto, los señores Luis Balaguer y José Argila, jefe y subjefe respectivamente de esta estación ferroviaria, aseguran haber visto volar, sobre las inmediaciones de la ciudad, y con dirección a Tarragona, un objeto que tenía la misma forma y tamaño que una rueda de carro. El aro, que brillaba extraordinariamente, volaba en forma vertical, es decir, como si rodase en el espacio, pero a extraordinaria velocidad. El disco ha sido observado también por otros empleados de la estación. En el campo de aviación de Reus manifiestan no haber registrado el paso de ningún objeto o fenómeno que les llamase la atención.

# HUYE DE COREA UN AVIADOR SOVIETICO

**SEUL, 28 (EFE).**— El aviador Lee Kun Seon, de Corea del Norte, que pilotando una avioneta de fabricación rusa ha aterrizado en Corea meridional, declara que muchos compañeros suyos seguirán su camino de abandonar la República popular coreana en cuanto comprendan que no han de ser derribados por los cañones antiaéreos de Corea del Sur. Dice que el estudio el fuego de las baterías antiaéreas al seguir la línea de la costa. El aparato con el que ha desertado Lee es un caza "Sturmóvik III", para dos personas y armado con dos ametralladoras de 7,62 milímetros, dos cañones de 37 en las alas y uno de 12,7.

OTRO "PLATILLO". VISTO POR UN AVIADOR NORTEAMERICANO

**KANSAS CITY (Estados Unidos), 28 (EFE).**—El piloto de la "T.W.A." capitán Robert Adickes, ha manifestado que anoche, un extraño objeto, de brillante color cereza, estuvo volando en posición y dirección paralela a la de su avión durante unos cinco minutos, cerca de South Bend (Indiana). Agregó que es la primera vez que ha visto un "disco volante", y dijo que está convencido de que se trata de un aparato mecánico y no de un artificio procedente de otro planeta.

# PILAR PRIMO DE RIVERA, A MADRID

**LEÓN, 28 (CIFRA).**— La delegada de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ha dado por terminada su estancia en León, y esta tarde emprenderá viaje de regreso a Madrid. Por la mañana ha visitado el Instituto femenino de Enseñanza Media y después celebró una reunión con las regidoras provinciales de los distintos servicios.

# PLAYERA. - Por Cerdá



—¡Cuidado, amigo! En este charco sólo me baño yo.